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Доклад Е.Л.Власова
Об итогах работы прокуратуры Лотошинского района Московской области в 2015 году и задачах по повышению эффективности прокурорского надзора, укреплению законности и правопорядка
на 1 полугодие 2016 года.
Прокуратурой Лотошинского района проведен анализ деятельности по осуществлению прокурорского надзора и криминогенной обстановки в истекшем 2015 году. 
В начале года прокуратурой района поставлены задачи качественного расширения сфер надзорной деятельности, применения всего комплекса мер реагирования, улучшения количественных показателей по сравнению с аналогичными периодами прошлых лет.   

Особое внимание уделялось вопросам защиты прав граждан в жилищной и жилищно-коммунальной сфере, укреплению законности при распоряжении государственной и муниципальной собственностью, защиты прав субъектов предпринимательской деятельности, противодействия незаконной миграции, коррупции, исполнения законов о несовершеннолетних, противодействия экстремизму и терроризму, вопросам соблюдения поднадзорным органам следствия и дознания учетно-регистрационной дисциплины и конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве, которые были предусмотрены плановыми мероприятиями прокуратуры района. 

Прокуратурой района в 2015 году только в социальной сфере выявлено 353 нарушения (АППГ – 154), что на 56% больше показателей за 2014 год. Нарушения выявлены в сфере жилищного, миграционного, трудового законодательства, о защите прав инвалидов и престарелых.  

Так, мерами прокурорского реагирования (заявления в суд) защищены жилищные права семьи Кудряшовых, в результате чего данная семья поставлена на учет в качестве нуждающихся и включена в муниципальную программу. 

Продолжена активная работа по снятию с регистрационного учета граждан в так называемых «резиновых домах» - предъявлено 36 исковых заявлений – все они рассмотрены и удовлетворены. Кроме того, в порядке п.2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлено постановление о привлечении к уголовной ответственности по ст. 322.3 УК РФ Хмелевой в связи с фиктивной постановкой на учет иностранных граждан. По данному факту возбуждено уголовное дело, которое прекращено в связи с применением  акта амнистии.   

Предъявлено 6 заявлений в суд о невыплате заработной платы на сумму 113 тысяч рублей в интересах работников МУП «Ритуал», которые удовлетворены и исполнены. 
 Удовлетворено исковое заявление прокурора в интересах инвалида 2 группы Барсукова о предоставлении путевки на санаторно-курортное лечение. 
Всего в 2015 году в ходе осуществления надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина выявлено 647 нарушений закона (АППГ – 516), в том числе 41 незаконный правовой акт (АППГ-36), на который принесены протесты, все незаконные акты отменены или приведены в соответствие с действующим законодательством. Для устранения выявленных нарушений закона внесено 101 представление, по результатам рассмотрения которых 81 виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ-72), 12 должностным лицам объявлено предостережение о недопустимости нарушений закона (АППГ – 12). По постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 22 лица (АППГ – 21). В защиту прав и охраняемых законом интересов подготовлено и направлено в суд 91 иск и заявление. Указанные иски и заявления рассмотрены и удовлетворены. Для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ в органы предварительного расследования направлено 6 материалов, по всем из них возбуждены уголовные дела. 

В 2015 году в связи с приостановлением деятельности полигона ТБО «Ошенево» прокуратурой района в судебном порядке приняты меры к обязанию собственника – администрации района, произвести его рекультивацию. Заявление рассмотрено и удовлетворено.

В связи с особой значимостью прокуратурой района в 2015 году проведены проверки по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов и объектов с массовым пребыванием людей, по результатам которых выявлено 36 нарушений закона, внесено 7 представлений, по результатам рассмотрения которых привлечено 8 должностных лиц, к административной ответственности привлечено 8 лиц, объявлено 5 предостережений.  
Так, прокуратурой района в суд направлено 2 заявления об обязании администраций сельских поселений устранить нарушения Правил противопожарного режима в границах населенных пунктов, которые рассмотрены и удовлетворены. 
В 2015 году применен практически весь спектр мер прокурорского надзора в сфере противодействия коррупции: выявлено 56 нарушений закона (АППГ – 56), 8 незаконных правовых актов, внесено 8 представлений, по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 12 должностных лиц, направлено в суд 4 заявления, к административной ответственности привлечено 1 лицо. Предостережено 4 должностных лица. 

Так, в июле 2015 года проведена проверка обязанности муниципальных служащих предоставлять сведения о доходах, в ходе которой установлены нарушения, допущенные специалистами и руководителями структурных подразделений администрации Лотошинского муниципального района, сельского поселения Микулинское, а также сотрудниками ОМВД России по Лотошинскому району. Внесено 3 представления, по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 10 должностных лиц.

Кроме того, по постановлению прокурора о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 19.29 КРФо АП к наказанию в виде штрафа в размере 20 тысяч рублей привлечен директор МП «Лотошинское ЖКХ», принявший на работу бывшего государственного служащего (сотрудника полиции) без уведомления предыдущего работодателя. 
В 2015 в сфере противодействия экстремизму и терроризму особое внимание уделено защите общеобразовательных учреждений и объектов жилищно-коммунального хозяйства. Проведено 6 проверок, выявлено 38 нарушений. В суд направлено 16 исковых заявлений об обязании собственников разработать паспорта антитеррористической защищенности водозаборных узлов, котельных района. Исковые требования удовлетворены. 
Внесено 2 представления в адрес председателя антитеррористической комиссии района по вопросам нарушений в работе комиссии и обеспечения охраны общеобразовательных учреждений. Представления рассмотрены, нарушения устранены. 
На территории Лотошинского района проживает порядка 2900  граждан в возрасте до 18 лет. За период 2015 года прокуратурой Лотошинского района проведены проверки исполнения законодательства об охране жизни и здоровья детей, обеспечения доступности среды обитания для детей инвалидов, создание и функционирование официальных сайтов образовательных учреждений и по другим вопросам, в ходе которых выявлено 68 нарушений закона (АППГ - 57), в том числе, 28 в области образования (АППГ - 13), 28 в сфере охраны жизни, здоровья, защиты семьи, материнства, отцовства и детства (АППГ – 30), профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних 0 (АППГ - 14).

По фактам выявленных нарушений внесен 1 протест (АППГ- 1), направлено в суд 13 заявлений (АППГ - 1), внесено 15 представлений (АППГ - 16 ), по результатам рассмотрения которых 10 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ - 9), к административной ответственности привлечено 1 должностное лицо (АППГ – 0), в порядке п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ возбуждено 5 уголовных дел по ст. 157 ч.1 УК РФ (АППГ – 4). 

Основная масса нарушений выявлена при проверке состояния детских площадок, соблюдении прав и интересов детей-инвалидов на общедоступную среду.

На постоянном контроле находятся вопросы обеспечения детей-сирот жильем в установленном порядке. Из года в год, все граждане указанной категории обеспечиваются жилым помещением в соответствии с установленными нормативами. В 2015 году обеспечено 5 из 5 лиц указанной категории жильем (Баранов, Баранова, Бахтилин, Арефьева и Рыжкова), в 2016 году выявлено 8 нуждающихся граждан. 
Кроме того, в 2015 не зарегистрировано ни одного преступления с участием несовершеннолетних (АППГ- 6). 
В 2015 году в сфере экономики выявлено 128 нарушений закона (АППГ – 108). По фактам выявленных нарушений принесено 10 протестов (АППГ – 6), направлено 7 исков (АППГ – 15), внесено 28 представлений (АППГ – 23), привлечено к дисциплинарной ответственности 6 лиц (АППГ – 7), к административной ответственности привлечено 4 лица (АППГ – 4), предостережений не вносилось.

Большинство нарушений выявлено: 

- при соблюдении законности в сфере приватизации и управления государственной и муниципальной собственностью  36 (АППГ- 18). По фактам выявленных нарушений внесено 3 протеста (АППГ – 1), удовлетворены, направлено 2 исковых заявлений (АППГ – 4), удовлетворены, внесено 9 представлений, (АППГ – 3).

- в ходе надзора за состоянием законности в сфере применения бюджетного законодательства было выявлено 15 нарушений (АППГ – 32),  направлено 2 исковых заявления (АППГ – 7), удовлетворены, внесено 2 представления (АППГ – 4).

- в сфере соблюдения законодательства о закупках для государственных и муниципальных нужд выявлено 6 нарушения (АППГ – 3), внесено 2 представления (АППГ – 1), по результатам рассмотрения к дисциплинарной ответственности никто не привлекался (АППГ – 1). 

- в ходе осуществления надзора в сфере ЖКХ выявлено 56 (АППГ – 25) нарушений закона, по фактам выявленных нарушений внесено 9 представлений (АППГ – 10), 5 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ – 7), направлено 16 исков, рассмотрены и удовлетворены.

- при осуществлении надзора в налоговой сфере выявлено 15 нарушений (АППГ – 8), по фактам выявленных нарушений внесено 6 представления (АППГ- 4), наказано в дисциплинарном порядке 2 (АППГ- 1). 

- в сфере исполнения законодательства о банкротстве выявлено 6 нарушений (АППГ – 3),  привлечено к административной ответственности – 4  должностных лиц (АППГ – 1).
- в сфере защиты интеллектуальной собственности, авторских и смежных прав выявлено 3 нарушения (АППГ – 4), внесено 1 представление (АППГ - 1 лицо привлечено к административной ответственности).

- в ходе проверки прокуратурой района было выявлено 27 нарушений о защите прав субъектов предпринимательской деятельности (АППГ – 22). 

Внесено 5 представлений (АППГ – 7), 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности (АППГ– 5), опротестовано 4 нормативно-правовых акта.

Несмотря на то, что в 2015 году не допущено искусственного завышения показателей, имеются положительные результаты в надзорной деятельности, также имеются и недостатки, устранение которых является приоритетной задачей в 1 полугодии 2016 года. Прежде всего, необходимо увеличить эффективность вносимых представлений – довести этот показатель до 85 %, активизировать надзор за исполнением водного, лесного, санитарно-эпидемиологического законодательства. Учитывая сложную социально-экономическую обстановку вновь уделить внимание соблюдению прав субъектов предпринимательской деятельности, трудовых прав граждан, а также в сфере лекарственного обеспечения. Добиваться незамедлительного устранения выявленных нарушений, выплаты штрафов лицами, привлеченными к административной ответственности, реального исполнения решений судов.  
Проведена определенная работы по улучшению качества надзора за расследованием уголовных дел, повышения уровня взаимодействия с другими правоохранительными органами.

В целях координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью прокуратурой района в 2015 году было проведено 4 координационных совещания по вопросам: профилактики и противодействия подростковой преступности; профилактики и раскрытия преступлений в сфере недропользования; профилактики совершения преступлений в отношении несовершеннолетних; противодействия преступности в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Состояние, структура, динамика преступности и основных показателях следственной работы за 2015 год в целом остается стабильной. 
На территории района зарегистрировано 263 преступления (АППГ – 272). Общая раскрываемость за  2015 год составила 75,3% (АППГ - 72,9%). На фоне общего снижения количества зарегистрированных преступлений, имеется незначительное увеличение раскрытых преступлений на 2,4%.  По-прежнему констатируются традиционные, ставшие типичными, недостатки: неэффективность оперативно-поисковых мероприятий и неполное использование их результатов в процессе расследования; односторонность  в выдвижении версий и проверка их следственным путем, неквалифицированное выполнение следственных действий и оперативно-поисковых мероприятий.
Анализ показывает, что количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений уменьшилось на 14 (с 66 преступлений в 2014 году до 52 в 2015 году), при этом процент их раскрываемости уменьшался на 8,2 % (с 68,2 % в 2014 году до 60% в 2015). 
Убийств в 2015 году совершено – 1 (АППГ – 1), раскрываемость составила 100 %. Преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ в 2015 году зарегистрировано – 1, не раскрыто, дело находится в производстве (АППГ – 0). Не допущено изнасилований, разбоев. Преступлений средней тяжести в 2015 году  увеличилось на 4  и составило 75 (АППГ – 71), при этом раскрываемость их незначительно увеличилась на 1,8 %. Так же несущественно увеличилось количество преступлений небольшой тяжести на 1  преступление, то есть на 0,7 %  (с 135 в 2014 году до 136 в 2015 году), процент раскрываемости в сравнении с прошлым годом уменьшился на 2 %.
В ходе осуществления прокуратурой Лотошинского района надзора за расследованием преступлений и уголовно-процессуальной деятельностью СО по г. Волоколамску ГСУ СК России по Московской области установлено, что за 2015 год СО по г.Волоколамску рассмотрено 86 сообщений о преступлениях, принято к производству 18 уголовных дел (АППГ – 21), окончено производством 11 уголовных дел (АППГ-12), из них направлено в суд 10 (АППГ-12), производством прекращено 1 уголовное дело (в связи с применением акта об амнистии) (АППГ – 0). 
СО ОМВД России по Лотошинскому району в 2015 году принято к производству 131 уголовных дел (АППГ-125), окончено производством 53 уголовных дела (АППГ-51), из них направлено в суд 52 (АППГ-51), прекращено по амнистии из числа оконченных 1 (АППГ- 0).
ОД ОМВД по Лотошинскому району в 2015 году принято к производству  уголовных дел 110 (АППГ-122), окончено производством 63 уголовных дел (АППГ-72), из них направлено в суд 58 (АППГ- 69), прекращено из числа оконченных 5 (АППГ-1), по реабилитирующим основаниям уголовных дел не прекращалось.
УФСКН в 2015 году принято к производству 3  уголовных дела (АППГ-4), окончено производством 1 уголовное дело (АППГ-1), из них направлено в суд 1 (АППГ- 1), прекращенных не имеется.
В производстве МЧС уголовных дел не находилось.

В производстве ФССП находилось 16 уголовных дел (АППГ – 13), все по ст. 157 ч. 1 УК РФ, в суд направлено 13 уголовных дел (АППГ – 11).
В порядке ст. 221 УПК РФ прокурором было возвращено в СО ОМВД по Лотошинскому району 1 уголовное дело, впоследствии направлено в суд. В порядке ст. 226 УПК РФ в дознание ОМВД возвращено – 2 (АППГ – 1), дознание ФССП – 1 (АППГ – 1).
Всего в 2015 году в деятельности правоохранительных органов района прокурором выявлено 233 нарушения закона (АППГ – 226), из них выявлено 190 нарушений учетно-регистрационной дисциплины (АППГ – 186), в ходе предварительного расследования - 43 (АППГ – 40).
В целях устранения выявленных нарушений направлено 7 требований (АППГ – 5), все рассмотрены и удовлетворены. Внесено 25 представлений, по результатам рассмотрения которых 26 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. Отменено 102 (АППГ - 101) постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, при этом дополнительно постановлено на учет 2 преступления. При проверке приостановленных уголовных дел, отменено 15 постановлений (АППГ – 14).
В 2015 году проведено 15 проверок исполнения законодательства об оперативно-розыскной деятельности, внесено 6 требований и 2 представления, по результатам рассмотрения которых 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В сфере уголовно-правовой статистики выявлено 12 нарушений, внесено 2 информации и 2 представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 7 сотрудников. Так, сотрудниками УФССП на 8 суток пропущен срок предоставления статистической карточки, сотрудниками ОМВД России по Лотошинскому району допущено 11 случаев искажения сведений о преступлениях и лицах, их совершивших.
Рассмотрение уголовных дел осуществляют 3 федеральных судьи и 1 мировой судья. Всего рассмотрено 135 уголовных дел (АППГ-140) в отношении 142 лиц (АППГ-158), из них в порядке особого производства – 120 (АППГ-109) в отношении 125 лиц (АППГ – 119). Обвинительные приговоры постановлены по 106 уголовным делам (АППГ-112) в отношении 113 лиц (АППГ-122). Прекращено 29 уголовных дел в отношении 29 лиц, все по нереабилитирующим основаниям (22 – за примирением сторон, 6 – в связи с актом об амнистии, 1 – за смертью). Лично прокурором поддержано обвинение по 8 уголовным делам, заместителем прокурора – по 11.
В порядке ст. 237 УПК РФ судом уголовных дел прокурору не возвращалось, оправдательных приговоров судами первой и апелляционной инстанций не выносилось, уголовных дел по реабилитирующим основаниям в стадии предварительного расследования не прекращалось, отказов от обвинения не имеется.
Имел место факт прекращения уголовного дела по реабилитирующим основаниям в кассационной инстанции в отношении Веселова по ч.3 ст. 159 УК РФ на основании п. 2 ч.1 ст. 24 УПК РФ в связи с отсутствием в его действиях состава преступления. Постановлением суда за Веселовым Н.В. признано право на реабилитацию в соответствии с положениями ст. 134 УПК РФ. После получения прокуратурой района соответствующего постановления Московского областного суда, в порядке ст. 136 УПК РФ Веселову Н.В. (отбывающему в то время наказание в следственном изоляторе № 2 г. Волоколамска в виде лишения свободы сроком 2 года по приговору Лотошинского районного суда от 17.10.2013 по ч.3 ст. 30, ч.1 ст. 228.1 УК РФ) 07.05.2015 принесены официальные письменные извинения.
Таким образом, в 2016 году следует тщательно подходить к  обоснованности предъявления обвинения, особенно по многоэпизодным уголовным делам, в целях недопущения незаконного привлечения лиц к уголовной ответственности. 

В 2015 году впервые за последние несколько лет прокуратуре района удалось повысить показатели работы по эффективности и качеству апелляционного обжалования судебных решений по уголовным делам, данные показатели составили соответственно 100 %.

В 2015 году прокуратурой района в суды подано 91 заявление, из них 3 в Арбитражный суд Московской области о привлечении к административной ответственности. Все заявления рассмотрены и удовлетворены. Эффективность и качество обжалования судебных решений по гражданским делам составила 50 % и 100% соответственно. В 2016 году необходимо увеличить эффективность обжалования судебных решений по гражданским делам до 100%.  
По освещению деятельности прокуратуры в средствах массовой информации осуществлено 46 выступлений (АППГ – 39), особое внимание уделено вопросам противодействия коррупции и борьбы с преступностью – подготовлено 7 выступлений (АППГ- 1). В сфере правового просвещения проведено 18 мероприятий (АППГ- 17).   
