Уважаемые лотошинцы, дорогие земляки!

Мы с вами живем в Подмосковье! Одном из самых развитых регионов нашей большой России, регионе-лидере, показывающим пример другим. В немалой степени это заслуга действующего Губернатора области Андрея Юрьевича Воробьева. На состоявшейся 14 июня 27-ой Конференции Московского областного регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», мы единогласно выбрали Андрея Юрьевича кандидатом на предстоящие выборы Губернатора Московской области. Сильный лидер, чью кандидатуру поддержали не только мы, но и президент России - Владимир Владимирович Путин.
За последние 10 лет Московская область получила всестороннее развитие благодаря эффективному управлению. Внедрению новейших технологий и чуткому отношению к каждому жителю - нашего Губернатора Андрея Юрьевича Воробьева. Все мы видим, что позитивные изменения коснулись каждой сферы жизни. Уверена, что при нашей поддержке Подмосковье и его жителей ждет уверенность в будущем, благополучие и процветание.
В ходе традиционного обращения к жителям Губернатор подвел промежуточные итоги, рассказал о достижениях, о наказах и обращениях жителей, о том, что мы обещали сделать и сделали для людей, обозначил вектор развития Подмосковья, рассказал о дальнейшем движении вперед.
Как и прежде, Андрей Юрьевич сделал упор на 7 принципов идеологии лидерства. Самым важным из которых, как и раньше, является принцип – ЖИТЕЛЬ ВСЕГДА ПРАВ. Именно человек, его мнение, потребности и комфорт в жизни были и остаются отправной точкой, той базой, на которую мы опираемся в нашей работе.

Поэтому все последние годы мы, администрация городского округа Лотошино, продолжаем следовать курсу, обозначенному Губернатором. Прежде всего, мы продолжаем работать в тесном контакте с жителями округа - на регулярной основе я лично, заместители главы, профильные специалисты администрации, Предприятия и Учреждения, депутаты Совета депутатов проводят встречи с жителями, в том числе выездные. К примеру, в 2022 году в разных форматах было проведено более 400 встреч. Мы выезжали во все наши 124 населенных пункта округа.

Основные вопросы и обращения жителей касаются сферы ЖКХ, благоустройства, ремонта дорог, социальной газификации и прочее.

Благодаря участию во встречах всех ведомств городского округа - это и силовой блок и здравоохранение, значительная часть вопросов снимается на месте - остальные решаем в кратчайшие сроки.

В штатном режиме работает муниципальный Центр управления Регионом. За 2022 год было отработано более 1000(тысячи) обращений по «Доброделу», 794 обращения по системе «Инцидент».
С 13 сентября мы реализуем проект «Открытая власть» - это ежедневные видеоотчеты главы и ведущих руководителей по различным вопросам жизни округа. Видеоролики размещаем на официальном сайте администрации и в социальных сетях, с возможностью обратной связи от жителей.

Главное, что явилось определяющим в 2022 году – это наша готовность к новым вызовам! К той непростой ситуации, с которой столкнулась наша страна, наше Подмосковье и наше Лотошино. Всем нам выпало жить и трудиться в особенное время - специальная военная операция, проводимая силами нашей армии - это и есть главный вызов.

С гордостью могу заявить - наш родной городской округ Лотошино и все наши жители достойно проявили себя. Продемонстрировали сплочённость и настоящий патриотизм. Каждый на своем месте помогает достижению главной цели - победы над утратившими все человеческие качества неонацистами, захватившими власть на Украине.
С самых первых дней - после объявления СВО мы открыли волонтерский штаб для помощи нашей армии и жителям Донецкой и Луганской народных республик.

Около 20 тонн продовольствия, снаряжения, медикаментов были собраны предприятиями, общественными организациями, индивидуальными предпринимателями и простыми лотошинцами. Все это было отправлено беженцам и мобилизованным землякам.
Частичная мобилизация в округе проведена без эксцессов, на службу было призвано 37 человек, десятки парней пошли служить по контракту. Много лотошинцев участвует в специальной военной операции в качестве добровольцев. Мобилизованным и их семьям оказывается всевозможная поддержка. Каждая такая семья находится на контроле - мы заботимся о семьях наших воинов, которые отправились защищать Родину. Этой работой мы будем заниматься и дальше, чтобы ни одна семья не чувствовала себя забытой, чтобы все получили необходимые льготы, выплаты, помощь и поддержку.

На каждой из встреч с жителями мы обсуждаем происходящие в мире политические события, проводим разъяснительную работу с людьми, отвечаем на волнующие вопросы. Уровень поддержки целей военной операции и политики Президента Владимира Путина был и остаётся очень высоким. Мы знаем, что наши ребята сражаются за правое дело. В округе проводились патриотические акции, автопробеги, открытые уроки в образовательных учреждениях с целью разъяснения сложившейся в мире ситуации, поддержки Российской армии и политического курса Президента России.
В наших планах создание на территории округа «Дома солдатского сердца» пункта реабилитации, в котором могут найти временный приют и помощь ветераны боевых действий со всей России. Мы будем помогать нашим ребятам залечивать раны, проходить реабилитацию, возвращаться к мирной жизни. Это наш святой долг - поддержать людей, которые воевали и защищали всех нас там, на передовой, и которые потеряли здоровье на фронте.
Как и всё Подмосковье наш округ активно растет. Согласно итогам Всероссийской переписи - численность населения в городском округе Лотошино в 2022 году составила 22 тысячи 217человек. По итогам прошлого года в округе сохранена положительная динамика роста заработной платы. Среднемесячная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составила 44 тысячи 580 рублей или почти 104% к соответствующему периоду прошлого года. Количество официально зарегистрированных безработных уменьшилось с начала отчетного года на 28 человек и составило - 74 человека.
Теперь немного расскажу об экономической ситуации.

Бюджет округа за прошедший год вырос и приблизился к полутора миллиардам рублей. Объем инвестиций за счет всех источников финансирования, вложенных в экономику округа, составил более двух миллиардов рублей.
В Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы на 1 января этого года зарегистрировано 504 субъекта малого и среднего предпринимательства (на начало предыдущего – 483), из которых 405 являются индивидуальными предпринимателями. В сфере малого и среднего бизнеса трудится около 1 тысячи 400 человек, что составляет 37% от занятых в экономике округа. Проводятся консультации субъектам малого и среднего предпринимательства по мерам государственной поддержки, которые реализуются на территории Московской области. Любой может обратиться в муниципальный офис «Мой бизнес» при администрации городского округа Лотошино.
Примером успешной реализации проекта в городском округе стала компания «Агротехсервис», которая занимается опытно-экспериментальным производством инновационного нестандартного технологического оборудования для обращения с отходами на полигонах твердых коммунальных отходов, основанного на отечественных технологиях и российской комплектации. В проект было инвестировано более 400 млн рублей. Были открыты дополнительные рабочие места.
Заметны успехи в отрасли сельского хозяйства. Растет их производственный потенциал. Городской округ Лотошино является инвестиционно-привлекательным для вложений в агросферу. Объем инвестиций в основной капитал в аграрной отрасли составил более 600 млн руб. В сельскохозяйственный оборот за последние пять лет введено более 21 тыс. гектаров старопахотных земель, в 2022 году – 1 тысяча 600 гектаров.
Продолжается реализация крупных инвестиционных проектов в сельскохозяйственной сфере.

В муниципалитете действуют такие агроКомпании как «Совхоз имени Кирова», «Колхоз «Заветы Ильича», «Эко Ферма Завидово», «АгроФирма Елгозинское», «Лотофиш» - по производству аквакультуры и новая крупная сельхозФирма «Агроинновация». А также семь крестьянско-фермерских хозяйств.
Производственный потенциал этих предприятий - площадь сельскохозяйственных угодий более 40 тысяч гектаров, поголовье крупного рогатого скота в среднем 7 тысяч голов, численность работников около 400 человек.

В нашем округе развивается молочное животноводство, пчеловодство, садоводство, выращивание сельскохозяйственных культур. А это не только инвестиции, но и создание новых рабочих мест для наших жителей.
Наш округ стал одним из трёх муниципалитетов, где реализуется программа Губернатора «Подмосковные 10 га». Желающим предоставляются земельные участки в безвозмездное пользование для организации пчеловодства, садоводства, выращивания картофеля, овощей, ягод, животноводства для молочного и мясомолочного направления.
Преимущества Лотошинского края в том, что мы – самый экологически чистый округ Подмосковья. И это наша Гордость!
Именно здесь, на лотошинской земле выращивается самая чистая продукция, которая пользуется спросом по всей России. Так, в округе компанией «ВекторЭКО» строится завод, который будет заниматься производством соков из квашеных овощей, выращенных здесь же, на лотошинской земле. На полную мощность завод выйдет примерно через год. Открытие планируем в августе.
В рамках программы по расчистке 100 прудов и озёр на территории городского округа Лотошино в 2022 году проведена расчистка и благоустройство береговой зоны пруда в поселке Новолотошино.

В ходе выполнения работ была расчищена водная гладь от водорослей, спилены кустарники и деревья. Для приятного отдыха жителей и гостей поселка вдоль береговой линии пруда была благоустроена территория.
А уже в этом году при поддержке Губернатора начнутся работы по благоустройству территории «Красного ручья». В Микрорайоне поселка Лотошино в два этапа - это в этом году и в следующем будет реализована концепция благоустройства. Вокруг Красного ручья будут созданы прогулочные зоны, спортивные площадки, места для барбекю, парковки, пешеходные и велосипедные дорожки, установлены лавочки, малые архитектурные формы. Будет обустроена детская игровая современная площадка. Даже появятся лодочная станция и удобная торговля с небольшими уютными кафе. Общая площадь благоустройства составит более 14 га. Уверена, что наш живописный Красный ручей приобретет новый облик и станет любимым местом отдыха не только для лотошинцев, но и для гостей нашей Родной земли. Муниципальный контракт уже на стадии заключения, скоро мы приступим к работам первого этапа.
Теперь, коллеги, перейдем к социальной сфере. Важнейшей задачей для нас является реализация Президентских проектов - прежде всего в здравоохранении и образовании.
Как сказал наш Губернатор в своём обращении, тема здоровья волнует каждого жителя Подмосковья. «Нам важно иметь современные госпитали, поликлиники, конечно, профессиональных врачей и современное оборудование. Но также очень важно теплое человеческое отношение» - отметил Андрей Воробьев.
В Лотошинскую ЦРБ больницу продолжает поступать современное медицинское оборудование – аппараты для ингаляционной терапии, рентгеновская передвижная диагностическая система, резектоскоп, кислородные концентраторы, анализаторы, реанимационные кровати и многое другое.

А самое главное – в нашу больницу приходят работать врачи – настоящие профессионалы своего дела. За 2022 год и начало этого года в Лотошинскую ЦРБ устроились на работу 9 новых специалистов. При поддержке Губернатора, медикам предоставляется социальная ипотека, льготная аренда жилья, бесплатные земельные участки. Поэтому мы всегда рады новым врачам на гостеприимной лотошинской земле.
Также в городском округе Лотошино реализован проект «С заботой о вас», в рамках которого любой житель муниципалитета мог пройти полное комплексное медицинское обследование в лучших учреждениях здравоохранения. При этом дорога до больницы и обратно, а также пребывание там для участников проекта предоставлялись бесплатно.
В отличие от большинства муниципальных образований Московской области - наш городской округ не испытывает дефицита в детских садах и школах. У нас нет потребности в организации мини-детских садов. Поэтому наши усилия направлены не на строительство, а на ремонт существующих объектов образования.

На проведение ремонтных работ в образовательных организациях направлено более 193 млн. рублей, на оснащение отремонтированного здания – 21 млн. руб. В течение 2022 года в рамках Федеральной программы по капитальному ремонту образовательных учреждений начат и завершен капитальный ремонт здания Лотошинской Школы №1. Оно полностью обновлено, закуплена новая мебель, оборудование и благоустроена территория. В первой школе обучается 805 ребят, школа занимает 29-е место в рейтинге школ Подмосковья. Новое здание, современное оборудование, благоустройство территории школы – всё это получили наши дети! И я уверена, всё это послужит дальнейшим стимулом для развития нашей флагманской школы, входящей в первую сотню лучших школ Подмосковья!
В 2022 году открыты две новые «Точки роста» в Савостинской и Ошейкинская школах. Это центры образования цифрового и гуманитарного профилей, которые направлены на формирование современных компетенций и навыков у учеников. Для общего доступа жителей открыты два современных школьных стадиона в первой и второй школах.
Созидательная работа в сфере образования продолжается и в этом году. Уже сейчас мы ведем капитальный ремонт старого здания Лотошинской школы №2 и детского сада «Мечта». Обновленное старое здание второй школы составит единый комплекс с новым зданием и откроет свои двери для детей к началу нового учебного года!
При этом приоритетом для нас остается качество образования, о котором можно судить по успехам наших школьников в различных конкурсах и олимпиадах, а также по количеству медалистов. Так в 2022 году из 84-х выпускников 10 стали медалистами, при этом 5 выпускников получили максимально возможные 100 баллов по ЕГЭ! По итогам прошлого года наш округ занял 7 место в рейтинге Московской области по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации. Наше образование поднялось на 28 позиций по сравнению с 2021 годом. Пользуясь случаем хочу поблагодарить наших педагогов за нелегкий труд и высокие результаты, а также поздравить с Годом педагога и наставника.
Наши лотошинские ребята очень талантливые и достигают больших успехов и в спорте. Так футбольная команда Лотошино показала высокие результаты и достижения в футболе и прославила Подмосковье на всероссийских соревнованиях. Успехов в 2022 году достигли и лотошинские пловцы, боксеры, каратисты, лыжники, рукоборцы.
Большое внимание уделялось патриотическому воспитанию подрастающего поколения. На базе 4 школ создано всероссийское детско-юношеское движение «ЮНАРМИЯ». В прошлом году наши юнармейцы приняли участие в ряде региональных конкурсов и заняли призовые места.

Продолжая тему патриотизма, хочу рассказать и о постоянной работе по сохранению исторической памяти на территории округа – памяти о тех воинах-красноармейцах, которые отдали свои жизни за освобождение нашей земли от фашизма. Вместе с Пермским землячеством мы открыли монумент советскому воину у бывшей деревни Дьяково. Также была проведена большая работа по реконструкции памятника и Братской Могилы в деревне Чапаево.
Руководствуясь принципами работы Губернатора Андрея Воробьева, мы делаем главный упор на заботу о наших жителях, на помощь тем, кто в ней нуждается.
Более 60% жителей нашего округа охвачены различными мерами социальной поддержки. Как отметил Губернатор, с 1 июля на 8-10% будут проиндексированы зарплаты медикам, соцработникам, работникам культуры. Уверена, такая поддержка необходима!
Обеспечение земельными участками многодетных семей в округе составляет 100% - мы в лидерах по Подмосковью. Из всех 183-х семей, стоящих на учёте, предоставлены земельные участки всем 183 семьям.

В округе продолжается реализация Президентской программы «Социальная газификация», которая предусматривает бесплатную прокладку трубопровода до земельного участка владельца. По программе социальной газификации в 2022 году газифицированы 37 населенных пунктов. Было построено 27 км газопровода. В планах на этот год еще проложить 10 км. Построено до границ участков 385 вводов. Газ пущен в 160 домовладениях. До конца 2023 года по программе Социальной газификации планируется обеспечить газом еще более 1000 домовладений.
Очень важными для наших жителей остаются темы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и ремонта дорог. Это сферы, которые касаются каждого лотошинца. Губернатор Андрей Воробьев рассказал о реализации программы модернизации коммунальной инфраструктуры в Подмосковье - речь идет о модернизации системы ЖКХ - сетей, котельных, критически важных узлов, которые обеспечивают теплом, водой, электроэнергией каждый дом. Конечно, наш округ примет активное участие в этой работе.
Как вы знаете при поддержке Губернатора и правительства Подмосковья мы выполнили благоустройство центральной части поселка Лотошино. Кроме того силами «Фонда капитального ремонта» был проведен капитальный ремонт многоквартирных домов в поселке Лотошино: ул.Центральная, ул.Калинина, ул.Ветеринарная, а также в поселках Кировский и Большая Сестра, в деревне Ушаково.
В 2022 году силами Муниципального предприятия "Лотошинское ЖКХ" проводились работы по замене теплотрасс, ремонту подъездов, приведения в порядок придомовых территорий. Всего, благодаря реализации программы Губернатора Андрея Воробьева в городском округе Лотошино отремонтировано 192 подъезда из 460 - и это почти половина! В 2023 году эта работа продолжается в поселке Новолотошино, деревне Савостино и селе Микулино.
В 2022 году за счет средств бюджета Московской области и средств бюджета администрации городского округа Лотошино отремонтированы автомобильные дороги протяженностью более 7км. в поселке Лотошино (Микрорайон, 2-я Полевая, ул.Парковая), поселке Кировский, деревнях Гаврилово, Стрешневы Горы, Судниково, Горы Мещерские, Брыково, Ильинское-Сельменево, Агнищево-Тереховка.
Проводился ямочный ремонт –общей площадью 235 квадратных метров и текущий ремонт автомобильных дорог общей протяженностью 1,5 км. на улицах Преображенская, Полевая, Спортивная в поселке Лотошино.
За счет средств местного бюджета был проведен ремонт дворовых территорий на улицах Центральная и Ветеринарная, а также в поселке Новолотошино и деревне Доры.
В рамках энергосбережения по всему округу проведена работа по замене светильников уличного освещения на экономные светодиодные лампы. Данная работа будет продолжена.
В Дорах открыта новая станция водоочистки, проводится регулярная замена фильтров, чтобы наши жители имели возможность получать в свои дома чистую воду.

А всего за 10 лет в округе отремонтировано более 78 км. муниципальных дорог, построено 10 станций водоочистки, приведено в порядок 67 общественных территорий, установлено 58 детских игровых площадок – 7 площадок были установлены по программе Губернатора. И в 2022 году подарком для жителей поселка Кировский стала Губернаторская детская площадка.
В 2022 году большая работа была проведена учреждениями культуры, спорта и молодежи. Проводятся мероприятия для детей и взрослых, приобретается новое оборудование, сценические костюмы, музыкальные инструменты, спортивный инвентарь. Проводятся ремонты зданий учреждений культуры –отремонтирована кровля в ПМЦ «Вместе», отремонтирован зрительный зал в Дорском Сельском Доме Культуры, не использовавшийся с 1997 года.

Наш округ стал площадкой для крупных спортивных мероприятий Федерального значения – велопробегов «Гран Фондо» и индивидуальных гонок Чемпионата России по велоспорту. В 2022 году команда городского округа Лотошино стала победителем Фестиваля Креативных Индустрий «Город А».

В парке Культуры и отдыха сделали фонтан, построили новые асфальтовые дорожки, приобрели новые аттракционы для детей. В этом году обязательно по инициативному бюджетированию еще будем покупать новые аттракционы. Как отметил Губернатор области - парки всё более и более востребованы в регионе и становятся всё более привлекательными местами отдыха для жителей и гостей.

А наш парк, в котором мы воссоздали первоначальную классическую атмосферу времен князей Мещерских, уже стал известен в Московской области и за её пределами, как "Подмосковный Петергоф".
В завершение, хотела бы особо подчеркнуть, что самое важное, на чем строится моя работа и работа всей администрации муниципалитета – это неразрывная связь с нашими жителями. Это то, о чем всегда говорит Губернатор Подмосковья Андрей Юрьевич Воробьев, призывая работать так, чтобы перемены к лучшему происходили в духе взаимного понимания с людьми. Кроме регулярных встреч с населением, личных приемов, мы сегодня активно используем социальные сети, где жители напрямую обращаются с вопросами и проблемами – так, как я уже говорила - с сентября, в ежедневном формате мы делаем выпуски «Открытой власти», где рассказываем о наших делах и планах, информируем жителей по самым разным вопросам. С гордостью могу сказать, что ни одного обращения мы не оставляем без внимания.

Спасибо всем за доверие к власти, за поддержку открытого диалога! Спасибо депутатам Государственной Думы и депутатам Московской областной Думы, Правительству Московской области и лично Губернатору Андрею Воробьеву за взаимопонимание и конструктивное сотрудничество.

А самое главное, спасибо нашей большой, сплоченной, профессиональной и неравнодушной команде. Спасибо каждому из нас, за то, что мы все ВМЕСТЕ делам наш городской округ Лотошино лучше.
В конце своего выступления я хочу пожелать всем нам благополучия и мирного неба над головой. Давайте будем ценить те моменты нашей жизни, которые мы проводим с близкими, с родными людьми! Будьте здоровы и счастливы. Никогда не теряйте веру в своем сердце, что добро всегда побеждает!
МЫ ВМЕСТЕ! МЫ ВЕЛИКАЯ И СИЛЬНАЯ РОССИЯ!

