Итоги социально-экономического развития Лотошинского муниципального района  за 2016 год
Лотошинский муниципальный район объединяет три поселения: городское поселение Лотошино и два сельских поселения – Микулинское  и Ошейкинское. 
Численность постоянного населения района составляет по предварительным данным 16 925 тыс. человек. Большую часть (69 %) населения  составляют сельские жители, проживающие в 123 сельских населенных пунктах. Численность городского населения – 5229 человек.
В трудоспособном возрасте находится  54,2% населения. В настоящее время в  экономике района занято  около 5 тыс. человек.
В 2016 году родилось 166 детей, на  22  ребенка меньше, чем в прошлом году. Одной из причин снижения рождаемости  это ремонт отдела ЗАГС в течение 2-х месяцев. В настоящее время отделы ЗАГС региона имеют право регистрировать детей по месту рождения. Умерло 248 человек, на 17 человек меньше прошлого года. Естественная убыль населения в 2016 году  составила 82 человека.
Деятельность органов местного самоуправления в 2016 году была направлена на реализацию приоритетных мероприятий муниципальных программ, реализуемых в 2016 году. Мероприятия программ направлены на достижение целевых показателей в соответствии с Указами Президента России, обращениями Губернатора Московской области и задачами, поставленными на уровне района. В течение отчетного периода проводилась работа по обеспечению сбалансированности бюджета, мобилизации всех доходов и оптимизации бюджетных расходов.
Бюджет района имеет социальную направленность. Более 70% бюджетных средств в 2016 году было направлено в социально-культурную сферу. На территории района продолжается реализация мероприятий умной социальной политики. Основная цель этих мероприятий: добиться лучших результатов в сфере предоставления социальных услуг населению при наименьших затратах. В результате расширяется перечень дополнительных платных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями населению. 
Доходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района за 2016 год составили 845,4 млн. рублей (в 2015 году – 763,9 млн. рублей), что выше прошлого года на 81,5 млн. рублей (или на 9,6%). 

Собственные доходы консолидированного бюджета района – 151,4 млн. рублей (2015 г. – 159,8 млн. рублей).  Доля собственных доходов в целом объеме доходов составила 17,9%. 

Доходы от приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности, в местный бюджет за 2016 год составили 2 285,51 тыс. руб. (без НДС).

Доходы от продажи земельных участков составили 9893,6 тыс. рублей, от сдачи в аренду земельных участков составили 10910,8 тыс. рублей. 

Отчисления от чистой прибыли муниципальных предприятий составили 783,7 тыс. рублей.
Расходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района за 2016 год составили 836 млн. рублей (в 2015 году – 763,9 млн. рублей), что выше уровня прошлого года на 72,1 млн. рублей (или на 8,6%). 

В отчетном году не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда и начислениям муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Лотошинского муниципального района. 

В 2016 году снижен муниципальный долг Лотошинского муниципального района. Долг на 1 января 2016 года составлял 35 млн. рублей, на 1 января 2017 –  34 млн. рублей (снижение на 1 млн. рублей). 

Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является организация конкурентных процедур в соответствии с Федеральным законом от  5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной  системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Важным инструментом повышения эффективности закупок является централизация закупочной деятельности. Для достижения этой цели создан сектор закупок при муниципальном учреждении «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений», который действует с августа  2016 года.  Всего в 2016 году проведено 198 торгов, в том числе сектором закупок  за  период с августа по  декабрь проведена  71 процедура.


В 2016 году сумма закупленной продукции для обеспечения нужд Лотошинского муниципального района составила 262,4 млн. руб., за аналогичный период прошлого года было закуплено товаров, работ и услуг на сумму 255,7 млн. руб. Полученная экономия в результате проведения конкурентных процедур составила  более 10 млн. рублей, в 2015 году - 10,2 млн.руб. Среднее количество участников на торгах - 3,6 участника. Доля закупок среди субъектов малого предпринимательства составила  46,0 %, за аналогичный период прошлого года 26,7% (в соответствии с Федеральным законом о контрактной системе она должна составлять не менее 15%). Обоснованных жалоб в Федеральную антимонопольную службу на действия заказчиков Лотошинского муниципального района  не поступало.


Важным фактором повышения эффективности использования средств местного бюджета  является деятельность рабочей группы при администрации Лотошинского муниципального района по оценке обоснованности закупок и обоснованию начальной (максимальной) цены контракта. На заседаниях рабочей группы  рассматриваются все договора и контракты от 1 рубля и до 30 млн. рублей.  Контракты свыше 30 млн. руб. рассматриваются  рабочей группой Комитета по конкурентной политике Московской области. За период с января по декабрь 2016 г. было рассмотрено более тысячи  договоров на сумму  84,1 млн.руб. По итогам рассмотрения было отказано в заключение договоров на сумму 14,8 млн.руб. Сумма полученной экономии по результатам рассмотрения рабочей группой за отчетный период составила 2,1 млн.руб.


В соответствии с законодательством о закупочной деятельности,  муниципальными заказчиками, в связи с  некачественным исполнением контрактов, по 17 контрактам проводилась претензионная работа. Сумма штрафных санкций,  взысканных  с исполнителей контрактов, в результате проведения досудебной претензионной работы составила 921,1 тыс. рублей.

Одним из приоритетных на​правлений социально-экономического развития района  является обеспечение реального и устойчивого роста уровня жизни населения района.

По состоянию на 1 декабря 2016 года среднемесячная заработная плата крупных и средних предприятий составила 28,6 тыс. руб., которая возросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года незначительно, всего на 1%. Величина прожиточного минимума в Московской области за 3 квартал 2016 года для трудоспособного населения составляет 12592 рубля. 
Средний размер пенсии по состоянию на 1 января  2017 г. увеличился  по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 459,86 руб. или на 3,6% и составил 13092,23 руб.  Величина прожиточного минимума пенсионера в Московской области в 3 квартале 2016 года  -  8489 руб. 

Численность безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости, на конец отчетного периода составила  271 чел,  на 1 января 2016 года – 295 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 2,96%. 
За 2016 год 18-ти многодетным семьям предоставлены земельные участки. Всего с момента вступления в силу закона Московской области от 01.06.2011 №73/2011-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области» предоставлено  многодетным семьям района 100 земельных участков из 107 состоящих на учете. 
Сельскохозяйственное производство района  представлено  пятью  сельскохозяйственными  организациями, а также крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.  
        Производственный  потенциал  этих предприятий: площадь  сельскохозяйственных угодий  более   40   тысяч гектаров, поголовье  крупного рогатого  скота 7366 голов., численность работников  520 человек.

Основное  производственное  направление отрасли  - животноводство. На 1 января 2017 г.  поголовье  дойного стада  составило 3388 голов, снижение   на 158 голов  отмечается в ООО «РусМолоко» и  на  132 головы в совхозе им. Кирова.
За 2016 год на молочные заводы  реализовано 20,7 тыс. тонн молока. Реализация мяса за тот же период составила  около 1,5  тысячи  тонн.

По итогам 2016 года  надой  на  1 корову составил  6112 кг, что почти  на 600 кг. выше прошлогоднего уровня. Лидер по данному показателю - отделение  «Вешние  Воды» ООО «РусМолоко», по итогам года надой на 1 фуражную корову на данном предприятии составил 7205 кг.

       Отрасль растениеводства  товарной  продукции  не производит, но  полностью  обеспечивает  потребность  хозяйств в  кормах. В отчетном году  на одну  условную голову заготовлено 33,7  центнеров  кормовых единиц.

В последнее время значительно увеличились посевы  зерновых  культур. В 2016 году  зерновыми и зернобобовыми культурами  было занято  5943 гектара, что на  912 гектаров  больше  2015 года. Планируется в 2017 году посеять  6268 га зерновых и зернобобовых культур, что на 5,5 % больше  прошлого года. 
Валовой сбор зерна в 2016 году составил  6753 тонны, при средней урожайности 17,8 ц/га.

Под урожай  2017 года  посеяно 1802 га озимых культур, из них 1752 на  зерно и 50 гектар на зеленый корм. Это  ниже показателя  2016  года из-за дождливой осени, но планируемая к посеву в 2017 году площадь яровых зерновых культур почти на 30 % больше уровня 2016 года и составит 4500 га.
После тридцатилетнего перерыва в Лотошинском районе возобновлено выращивание льна-долгунца. В рамках программы импортозамещения компанией ООО «Лотошино-Агро» в 2016 году посеяно 220 гектаров льна-долгунца. Посев произведен элитными семенами белорусской селекции. Произведена апробация сортовых посевов и осенью текущего года с этой площади получено более 30 тонн сертифицированных семян супер-элиты. В 2017 году ООО «Лотошино-Агро» произведет посев льна-долгунца уже на площади более 1000 гектар, часть посевов будет произведено своими семенами.
С целью  эффективного использования сельскохозяйственных угодий, в районе разработана и действует программа вовлечения  в оборот неиспользуемых земель. Так в 2016 году распахано 1933 га неиспользуемых, закустаренных земель, при плане  1910 га.
Учитывая, что площадь посевов  в площади пашни немногим  более 90 %, работа  по  эффективному  использованию  земель  будет продолжена и в текущем  году.  Практически  все хозяйства  планируют увеличение  посевных площадей.

Увеличение  посевов  стимулируется  государственной  поддержкой в отрасли  растениеводства. За 2016 год по несвязанной  поддержке сельскохозяйственных  товаропроизводителей сельхозпредприятиями района было получено  более 10 миллионов  рублей. 

Большинство предприятий обновляют свой машинно-тракторный парк, что тоже субсидируется из областного и федерального бюджетов.

Всего  за  2016 год сельскохозяйственные предприятия района получили около 30 миллионов  рублей  различных субсидий и дотаций. 
С целью  обеспечения  населения  сельскохозяйственной продукцией и продовольствием собственного производства, устойчивого развития  сельских территорий,  приняты  государственная  программа  «Развития  сельского  хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной  продукции, сырья и продовольствия  на  2013-2020 годы», федеральная  целевая  программа «Устойчивое  развитие сельских территорий  на  2014-2017 годы  и на период до 2020 года», а также  программа  Московской  области «Сельское  хозяйство  Подмосковья».

В нашем районе  с 2014 года  действует  муниципальная  Программа «Развитие сельского  хозяйства  и сельских территорий Лотошинского  муниципального  района  на  2014-2017 годы и на период до 2020 года».

Большое  внимание  в вышеуказанных программах отводится  и социальному  блоку. Продолжится  в районе,  в свете  данных программ, работа  по обеспечению  жильем  граждан, молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской  местности. По итогам действия  Федеральной целевой программы  «Социальное  развитие  села до 2013 года» улучшили  жилищные условия 152 семьи, в том числе одна молодая семья в отчетном году.
  В 2016 году была  проведена большая работа  по  развитию и поддержке  фермерских хозяйств  нашего  района на основе Постановления Правительства МО от 26.06.2012 № 866/22 (ред. от 20.05.2013) «О реализации мероприятий по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм в Московской области». В 2016 году получен 1 грант на 1,5 млн. рублей на поддержку крестьянско-фермерского хозяйства. Данная работа будет продолжена и в последующие годы.

Средняя заработная   плата  работников  сельского  хозяйства  в текущем году  составила  23,3 тысячи рублей, что на  5,4%  выше уровня  2015 года.

В текущем году налажена тесная связь и взаимоотношения с собственниками сельскохозяйственных предприятий района, что привело к стабильности их работы и сохранению трудовых коллективов. 

В текущем  году  осуществляли  деятельность 7 промышленных предприятий – в основном организации малого бизнеса. Кроме того, промышленные виды деятельности имеют МП «Лотошинское ЖКХ» (выработка теплоэнергии), ГАУ МО «Лотошинское информагентство» (издание газет).
Всего на промышленных предприятиях занято  более двухсот  человек. 
Ведущая роль в промышленном производстве принадлежит обрабатывающим производствам, доля которых составляет 55,6% в объеме отгруженных товаров собственного производства. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по организациям, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,  за  2016 год составил по данным статистики 290,4 млн. рублей, что составляет 102,3%  к  прошлому году.

По обрабатывающим производствам за январь-декабрь 2016 года объем отгруженных товаров составил 204,5 млн. рублей или 97,2 % к 2015 году.
Увеличение объемов отгрузки наблюдается  в ООО «Платформа», ООО «ВудМастер». Объемы производства мебели и резино-технических изделий сохранились на уровне 2015 года.
В отчетном году отмечается снижение объема производства хлеба и хлебобулочных изделий  -  669,5 тонн, за 2015 год 715 тонн. Предприятие ООО «Экоторф» деятельность с апреля текущего года не осуществляет.
Основные виды выпускаемой продукции: хлеб и хлебобулочные изделия, металлические и мягкие контейнеры, мебель, стеклопакеты, резино-технические изделия. 
Существенную роль в социально-экономическом развитии района играет проводимая администрацией района инвестиционная политика. 
Объем инвестиций за счет всех источников финансирования, вложенных в экономику района, за 2016 год составил более 600 млн. рублей, в том числе крупными и средними предприятиями и организациями – 62,8 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 5 %.  Основные объемы капиталовложений направлены на строительство индивидуальных жилых домов за счет средств населения (86,6%), газопроводов, а также в сельское хозяйство (11,7%).
В соответствии с мероприятиями государственной программы министерства здравоохранения Московской области построен и введен в эксплуатацию ФАП в д. Нововасильевское. Оформлен  земельный участок под строительство ФАПа в д. Кульпино, строительство которого ведется.

Во исполнение закона Московской области «О дополнительных мероприятиях по развитию жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 гг.» приобретены, установлены и введены в эксплуатацию станции обезжелезивания питьевой воды в деревнях: Ушаково, Доры, Микулино, Савостино, Афанасово, д. Большая сестра. Общая сумма затраченных средств 4,5 млн. руб (4,3 млн – бюджет Московской области, 212 тыс. – местный бюджет.
В отчетном году в рамках реализации мероприятий  государственной программы Московской области «Безопасность Подмосковья на 2014–2018 годы» были построены и введены в эксплуатацию новое здание пожарной части №205 Волоколамского территориального управления ГКУ МО «Мособлпожспас» в п. Кировский на 4 машино-места и пожарно-спасательный пост в д. Доры на 2 машино-места.

В 2016 году введен в эксплуатацию вновь построенный объект «Распределительный газопровод высокого (Р≤1,2 МПа) и низкого (Р≤ 0,003 МПа) давления в д. Агнищево». Это 23,4 м газопровода высокого давления, 1894,95 м газопровода низкого давления и ГРП, что позволило подключить к газораспределительной сети 30 жилых домов и еще 30 домовладений подключить  в перспективе. На проведенные в 2016 году работы и врезку газопровода из бюджета Лотошинского района было выделено порядка 454 тысяч рублей. В настоящий момент поданы документы в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Московской области для постановки построенного газопровода  на кадастровый учет с последующим оформлением в собственность. На территории Лотошинского муниципального  района в рамках Губернаторской программы по газификации построены и введены в эксплуатацию еще три газопровода общей протяженностью около 6 км. в дд.Акулово, Стрешневы Горы, Новое Лисино. Это позволит жителям около 250 домов иметь реальную возможность для газификации своего жилья. 

В рамках губернаторской программы «Развитие газификации в Московской области до 2025 года»  запланирована газификация дд. Мамоново и  Астренево сельского поселения Ошейкинское.

Также в 2017 году будут газифицированы дд. Софийское и д.Калицино городского поселения Лотошино, дд. Канищево и Вяхирево сельского поселения Микулинское.
В отчетном периоде заключено 3 договора на размещение рекламных конструкций, 90 незаконных – демонтированы. План по их демонтажу выполнен на 100 процентов.
В Лотошинском муниципальном районе решается много важных задач –  строятся новые социально-значимые объекты по программам Губернатора. В декабре отчетного года открыт современный центр для реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья, в отделе ЗАГС проведен капитальный ремонт. 
В 2017 году планируется к реализации инвестиционный проект «Строительство тепличного комплекса для круглогодичного промышленного производства овощей в защищенном грунте». Проект направлен на развитие современных технологий по круглогодичному выращиванию овощей в защищенном грунте. Для реализации данного проекта выделен и оформлен в аренду земельный участок площадью 181 га.
Так же Лотошинскому муниципальному району на праве собственности принадлежат 4 земельных участка сельскохозяйственного назначения общей площадью 79 274 751 кв.м., не вовлеченных в хозяйственный оборот, а именно:

- с кадастровым № 50:02:0000000:1 и 50:02:0000000:7,  Границы данного земельного участка установлены в соответствии с требованиями действующего законодательства 2015 год и 2014 году соответственно, без привлечения средств бюджета района. 

В отношении земельных участков 50:02:0000000:2 и 50:02:0000000:6 бюджетом Московской области на 2017 год  предусмотрено выделение иных межбюджетных трансфертов в объеме 7 094 тыс. рублей Лотошинскому муниципальному району для выполнения работ по установлению границ данных земельных участков, которые утверждены в расходной части бюджета решением Совета депутатов от 23.12.2016 №277/31.

Малое предпринимательство играет важную роль в решении экономических и социальных задач Лотошинского муниципального района и от того, какие условия созданы для ведения бизнеса в районе, зависит привлечение инвестиций в экономику района, создание новых рабочих мест, насыщение потребительского рынка товарами и услугами, увеличение налоговых поступлений. 

В предпринимательской сфере осуществляют деятельность более 90 юридических лиц и около трехсот индивидуальных предпринимателей. За январь-декабрь 2016 года  по данным ИФНС №19 по Московской области  на территории района вновь зарегистрировались 30 субъектов малого предпринимательства, прирост к 2015 году составил 10,9%, соответствующий период прошлого года 9,6%. 

Среднесписочная численность на малых предприятиях возросла на 1,5% и составила более семисот  человек.  
В целях вовлечения населения в предпринимательскую деятельность на территории района реализуется муниципальная подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в Лотошинском муниципальном районе» муниципальной программы «Предпринимательство Лотошинского муниципального района на 2015-2019 годы. 
Основными мероприятиями подпрограммы являются: финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства,  имущественная, консультационная и информационная поддержки.

В текущем  году в рамках реализации  мероприятий муниципальной подпрограммы развития малого  и среднего предпринимательства финансовую поддержку в форме субсидий для частичной компенсации затрат,   связанных с приобретением оборудования в целях создания или развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)  получили два индивидуальных предпринимателя, предоставляющие бытовые услуги населению. 
Развитие малого и среднего предпринимательства способствует формированию местного товарного рынка и обеспечению самозанятости населения. Администрация района активно взаимодействует с Лотошинским центром занятости населения.  Финансовую помощь на открытие собственного дела получили в отчетном году 8 человек, в 2015 году – 14 человек. 
Администрацией района субъектам малого и среднего предпринимательства предоставляются в аренду нежилые помещения муниципальной формы собственности. В аренду предоставлены объекты недвижимости, включенные в перечень имущества, предназначенного для пользования субъектами малого и среднего предпринимательства, общей площадью 171 кв.м. Кроме того, заключено 18 договоров  с  субъектами малого бизнеса на предоставление муниципального имущества  в аренду.

В целях  имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства решением Совета депутатов Лотошинского муниципального района с  1 января 2016 года при заключении договора аренды в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих социально-значимые деятельности, установлен  понижающий коэффициент 0,5 к размеру годовой арендной платы. Площадь объектов недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, арендуемого социально-ориентированными предприятиями, составляет в текущем году – 128 кв.м. (3 субъекта малого предпринимательства).
На постоянной основе организована информационная поддержка. На официальном сайте администрации района создан раздел «Предпринимателю», где размещается информация по вопросам, касающимся развития и поддержки малого предпринимательства, нормативно-правовые акты, объявления. 
Также организована информационная поддержка  в МУ "МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг Лотошинского муниципального района». Материалы для предпринимательского сообщества размещены на информационных стендах МФЦ.
В районе действует Координационный Совет по улучшению инвестиционного климата  и развитию предпринимательства  в Лотошинском муниципальном районе, созданный для обеспечения согласованных действий органов местного  самоуправления и предпринимательского сообщества в выработке муниципальной политики в области  развития малого и среднего  предпринимательства. 
Важным сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, сферы услуг, общественного питания, нестационарных объектов, всего около двухсот предприятий.  
Товарооборот крупных и средних организаций  за 2016 год составил более девятисот млн.руб. или 113,9 % к уровню прошлого года. Товарооборот всех розничных торговых предприятий превысил два млрд.руб.  Росту оборота розничной торговли способствует ввод в эксплуатацию новых торговых площадей, в частности нового торгового центра «Апельсин» в п. Кировский площадью 1400 кв.м. Наряду с этим в отчетном году  закрылись  на реконструкцию магазины филиала ПО МОСПО «Лотошинское Райпо». 
За отчетный период заключено 9 договоров по размещению нестационарных торговых объектов. 
В  труднодоступных сельских населённых пунктах, где нет магазинов, продолжают обеспечивать население автолавки.

В целях удовлетворения спроса населения в районе еженедельно проводятся ярмарки выходного дня. За отчетный  год было проведено 88 ярмарок.

Платные услуги населению являются важной частью потребительских расходов. 

Платные услуги населению предоставляют предприятия различных форм собственности и индивидуальные предприниматели.

Объем платных услуг населению в 2016 году возрос на 2,8% и составил более 360 млн. руб. В структуре объема платных услуг по-прежнему сохраняется преобладающая доля жилищно-коммунальных услуг – 75%.

Доля бытовых услуг составляет  12% от предоставляемых платных услуг. Бытовые услуги населению предоставляют 32 объекта бытового обслуживания. В 2016 году для населения района открылись следующие объекты  бытового обслуживания: парикмахерская по ул. Калинина, маникюрный кабинет по ул. Центральная, объекты по предоставлению ритуальных услуг в микрорайоне п. Лотошино и в п. Новолотошино, мастерская  по ремонту обуви и пункт приема химчистки по ул. Центральная.
В стадии ликвидации  находятся два муниципальных предприятия бытового обслуживания.
Одной из задач муниципальной  подпрограммы «Развитие потребительского рынка и услуг на территории Лотошинского муниципального района» является развитие ритуальных услуг.
В собственности Администрации Лотошинского муниципального района находится 17 кладбищ. В марте 2016 года введено в эксплуатацию новое кладбище, на котором с марта по конец декабря отчётного года проведено 14 захоронений. На сегодняшний день продолжаются работы по  его благоустройству.
По итогам 2016 года проведена инвентаризация трех кладбищ, расположенных на территории муниципального образования сельское поселение Ошейкинское, а именно кладбища южнее с. Егорье, юго-восточное с.Егорье, д. Ошейкино.

На кладбищах д. Ошейкино, южнее села Егорье обустроены парковочные места, огорожены площадки ТБО, а также установлено ограждение территории кладбища д. Ошейкино. Произведен завоз песка на территории 16 кладбищ.

Проведена опиловка 41 аварийных деревьев расположенных на территории кладбищ. Именно вопрос опиливания аварийных деревьев является основной причиной обращения граждан. Так же на территории кладбищ ликвидировались образованные  населением навалы мусора.

В весенне-осенний период на территориях кладбищ находящихся в собственности Администрации Лотошинского муниципального района проведены работы по уборке листвы.

В летний период производился регулярный окос территорий кладбищ.

В зимний период проводились работы по расчистке подъездных путей к кладбищам.

Так же в ведении Администрации Лотошинского муниципального района находятся памятники и воинские захоронения. В 2016 году проведен текущий ремонт воинского и мемориального захоронения, расположенных в д. Введенское, д. Бренево. 

За счет спонсорской помощи выполнен текущий ремонт памятника («Танк») в д.Хилово. 

Проведена реконструкция воинского захоронения д. Шубино. 

В рамках реализации государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства на 2014-2018 года» выполнены работы по благоустройству воинского захоронения «Кургана памяти» вблизи д. Калицино. В день 75-летия освобождения района от немецко-фашистских захватчиков при участии делегации Правительства Московской области памятник был торжественно открыт.
Основными задачами в 2017 году были и остаются, обустройство парковочных мест, площадок ТБО, ограждений кладбищ, опиловка аварийных и опасных деревьев, сокращение доли кладбищ земельные участки под которыми не оформлены (4% от общего количества). 

Не менее важной задачей является содержание памятников и воинских захоронений, находящихся в собственности Администрации Лотошинского муниципального района.

Кроме муниципальных учреждений образования  услуги образования оказывает муниципальное учебно-курсовое  предприятие «Кадровик». За отчетный период обучено учеников водителей категории «В» -  113 человек, учеников переподготовки  водителей с категории «С» на категорию «В» - 5 человек, на курсах операторов ЭВМ  - 8 человек. Предприятием получено средств от оказания платных услуг населению -  4,3 млн.руб,  темп роста относительно прошлого года  составил 113,2%.

Общая протяженность сети автомобильных дорог общего пользования местного значения в Лотошинском  муниципальном районе на 01.01.2017 года составила 137,4 км. 
Полномочия по содержанию и ремонту автомобильных дорог реализуют поселения. 

В 2016 году за счет средств бюджета Московской области и средств бюджета Лотошинского муниципального района отремонтированы следующие автомобильные дороги:

1. д. Курвино протяженностью 0,347 км.

2. д. Ушаково протяженностью 0,430 км. 

3. п. Большая Сестра протяженностью 0,225 км.

По состоянию на 01.01.2017 работы не завершены по 3-м объектам, расположенным на территории сельского поселения Микулинское в связи с тем, что подрядная организация ООО «Титан» не выполнила свои обязательства.

В 2016 году проведены работы по содержанию автомобильных дорог в зимний период, а именно расчистка дорог, посыпка песчано-соляной смесью.

В летний период проведены работы по окосу сорной растительности с обочин дорог, отсыпка ПГС автомобильных дорог с грунтовым типом покрытия и  их грейдирование.

Так же проведены ремонтные работы 262 ям площадью 320,3 кв.м., при  этом каждая яма была зафиксирована в системе «Дороги подмосковья» Top Mission  (с.п.Ошейкинское – 200 кв.м, с.п.Микулинское – 120,3 кв.м).

По государственной программе Московской области «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса» администрацией Лотошинского муниципального района приобретена техника, трактор с навесным оборудованием МТЗ – 82.0.

Задачами на 2017 год является проведение ремонтных работ с привлечением средств из бюджета Московской области, а так же содержание автомобильных дорог находящихся в собственности района. 
С 2015 года и по настоящее время ведется работа по разработке комплексной схемы организации дорожного движения (КСОДД) с Министерством транспорта Московской области. 

За отчетный год проведено 4 заседания комиссии по безопасности дорожного движения.
В рамках данных заседаний рассматриваются вопросы по оснащению пешеходных переходов освещением, светофорами Т-7 (проведена установка светофоров т7 «Агнищево-Кульпино–Стрешневы Горы»  и «Хилово-Палкино-Введенское» - Савостино 16+800 (около детского сада), установке видеонаблюдения на участках дорог, содержанию автомобильных дорог регионального и местного значения, нанесению разметки, а также обращения жителей.


Основной задачей на 2017 год является установка светофора на перекрестке автомобильной дороги «Тверь-Лотошино-Шаховская-Уваровка», и «Лотошино-Суворово-Клин».


В Лотошинском муниципальном районе услуги по теплоснабжению, водоснабжению населения и объектов социальной сферы, а также водоотведению и оказанию жилищных услуг выполняет предприятие – МП «Лотошинское ЖКХ». 
Проведена большая работа по подготовке Лотошинского района к прохождению осенне-зимнего периода 2016-2017гг.

В этом году по утвержденным графикам по подготовке котельных к осенне-зимнему периоду 2016-17гг. были проведены: планово-предупредительные ремонты зданий, оборудования и сооружений котельных. Проведены гидравлические испытания тепловых сетей, обслуживаемых предприятием. Представители Волоколамского районного отделения МОО ВДПО произвели периодическую проверку дымовых труб, газоходов, боровов котлов котельных. По графику проведены пробные топки на котельных. 
Ремонт  объектов  теплоснабжения по актам  выполненных работ (предварительно) составил в сметной стоимости  16 877,4 тыс. руб., в том числе материалы на сумму 6 217,2 тыс. руб. В июне 2016г. была произведена экспертиза промышленной безопасности газового оборудования котлов, ГРУ спецорганизацией «КотлоГазМонтажЭксперт» в 2016году выполнены работы  на сумму    2 751,17 тыс.руб. Заключен договор с ООО «Стек» от 23.08.2016г. на замену узла учета газа в котельной №5 с. Микулино на сумму 417,96 тыс.руб.

МП «Лотошинское ЖКХ» обслуживает  217 жилых домов общей площадью 229,89 тыс.кв.м.
По итогам 2016 года капитальный ремонт четырех МКД не был проведен в связи с тем, что подрядная организация не выполнила свои обязательства. В результате ремонт домов, запланированный в 2016 году, будет выполнен в 2017 году с учетом планов на текущий год.

Предприятием МП «Лотошинское ЖКХ» в 2016 году выполнены следующие работы:  

-  отремонтировано  99  подъездов;

- заменены дверные блоки – 12 шт, (в ж. д. п. Новолотошино – 6 шт., п. Кировский, д.20 - 1шт., ул. Ветеринарная,д.10- 1шт., Микрорайон, Лотошино, д.7 – 3шт., д. Доры д.1 – 1шт.)

- произведен ремонт 15 дверных полотен – всего 27шт.

- произведен текущий ремонт мягкой кровли - 1770 кв.м. 4 шиферной кровли- 216кв.м.

-произведен ремонт цоколей -700кв.м;

-отремонтировано отмосток - 440кв.м4

- отремонтированы межпанельные швы – 550пм;

- заменены в подъездах окна на пластиковые – 19шт.;

- заменено вентилей и шаровых кранов- 594шт.;

- заменено более 100м водопроводных и канализационных труб и стояков.

- заменено и отремонтировано в подъездах жилых домов 359 светильников с установкой энергосберегающих ламп на  сумма материалов 209,1т.руб.
-  отремонтирована кровля здания  библиотеки в д.40 по ул. Центральная – 350 кв.м.

Всего ремонтных работ выполнено по сметной стоимости на сумму – 10,9 млн.руб.
  Аварий и перерывов в подаче теплоснабжения  более 24 часов в сутки  за  2016 год не зафиксировано.

МП «Лотошинское ЖКХ» проведена работа по взысканию задолженности с физических лиц.

 За отчетный период подано 62 исковых заявления на сумму –  5,7 млн. руб., удовлетворено судом по физическим лицам  на сумму – 4,7 млн. руб.

Реально взыскано с населения за 2016г (с учетом долгов прошлых лет) -  4,5 млн. руб.

Для получения рассрочки по погашению задолженности и оформления субсидии, с населением за 2016г. заключено  250 соглашений.

С 23 октября 2015г. подписан договор с фирмой ЦКБ «ФИНАНС» для работы по взысканию задолженности с граждан:

- за период с 01 января 2016 года по 31 декабря 2016 года полностью погашено по  л./счетам –  3,15 млн. руб.  (96 л/счетов);

- получено всего за 2016 год работы Фирмы с учетом погашения задолженности полностью и частично - 7,3 млн. руб.;

- всего за период с 23 октября 2015г. по 31 декабря 2016 года полностью погашена задолженность  по л/счетам – 3,9 млн. руб. (121 л/счет).
В результате проведения вышеуказанных мероприятий Лотошинский муниципальный район был включен в областной акт готовности к осенне-зимнему периоду 2016-2017 гг.

Проведена закупка мусорных контейнеров для осуществления сбора мусора в населенных пунктов в количестве 5 шт.объемом 8м куб.

Выполнено строительство четырех контейнерных площадок (д.Торфяной, д.Раменье, д.Пеньи, д.Грибаново).

Проблемной задачей в 2016 году являлась работа по постановке на баланс бесхозяйных ВЗУ, на которые ежегодно из бюджета района выделяется на устранение ЧС в размере 1-1.3 млн.руб. Работа в этом направлении ведется. 

В 2016году  переданы на обслуживание МП «Лотошинское ЖКХ» 3 водонапорных башни: д.Ивановское, д.Коноплево, д.Гаврилово.
Благодаря усилиям администрации района и налаженному конструктивному диалогу с Правительством Московской области, к концу 2016 года погашены долги муниципального предприятия за потребление энергоресурсов.
На постоянной основе  ведется работа администрации с порталом «Добродел», куда поступают многочисленные жалобы жителей. За период с 01.01.2016 по 31.12.2016  администрацией  района рассмотрено 227 обращений. 

В соответствии с мероприятиями муниципальной программы "Повышение энергоэффективности и энергосбережения в Лотошинском муниципальном районе Московской области на 2015-2020 годы с учетом модернизации и реформирования жилищно-коммунального хозяйства" в 2016 году была проведена работа по определению технической возможности установки приборов учета в многоквартирных домах и зданиях бюджетных организаций. 


Так в 2016 году проведена работа по оснащению ОПУ ХВС и ГВС за счет средств местного бюджета зданий бюджетных учреждений. Работа в данном направлении выполнена на 100 %.

Приоритетной задачей также остается оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета (ОДПУ) ХВС, ГВС и ТЭ. Муниципальным предприятием «Лотошинское ЖКХ» будет проведена работа по установке 32 ПУ ТЭ в МКД в 2017 году.

В рамках реализации муниципальной программы «Жилище» в  2016 году улучшили свои жилищные условия 24 семьи,  из них 1 вдова ветерана Великой Отечественной войны, 1 ветеран боевых действий, 7 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В связи с нехваткой муниципальных служебных жилых помещений для предоставления вновь прибывшим медицинским работникам разработан Порядок предоставления частичной компенсации арендной платы по договору аренды (найма) жилья в рамках реализации Муниципальной программы «Социальная защита населения Лотошинского муниципального района на 2015-2019 годы». 
В 2016 году за счет средств бюджета Лотошинского муниципального района ежемесячные компенсационные выплаты  предоставлены трем медицинским работникам Лотошинской ЦРБ, еще двум медицинским работникам назначена ежемесячная компенсация с января 2017 года.   

С двух квартир, предоставленных врачам Лотошинской ЦРБ, отработавшим более 10 лет, снят статус служебных и заключены договоры социального найма.

Количество семей, получающих субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг, сократилось на 112. Это показатель свидетельствует о росте доходов семьи. Сумма предоставленных субсидий уменьшилась на 186,1 тыс. рублей.

Образование является приоритетной отраслью в социальной сфере района.  40% бюджетных средств в 2016 году было направлено на  образование. 
В районе 9 общеобразовательных учреждений. Общая численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 1660 человек.
По итогам государственной аттестации 2016 года 15 выпускников общеобразовательных школ получили аттестаты о среднем образовании и получили медали «За особые успехи в учении».
Правительство Московской области ставит задачу к 2021 году полностью ликвидировать вторую смену по области. В нашем районе в двухсменном режиме работает МОУ ЛСОШ № 2, где 120 учащихся в 2016  учебном году обучались во вторую смену, что составляет 7,3% от общего количества учащихся Лотошинского района. В наступившем году мы приступим к долгожданной реконструкции Лотошинской средней школы №2. Благодаря усилиям администрации района в 2016 году получено положительное заключение экспертизы на проектно-сметную документацию по реконструкции СОШ №2 с пристройкой на общую сметную стоимость 145, 5 млн. руб.
Еще одна из задач – переход школ на 5-дневную учебную неделю. Обсуждению этого вопроса уделялось большое внимание в прошедшем году. Было проведено областное родительское собрание, собрания в школах, работавших в режиме 6-дневной учебной недели. В результате проделанной работы в МОУ «Ушаковская СОШ» и «Микулинская гимназия» с 1 сентября 2016 года перешли на 5-дневную учебную неделю. В режиме 6-дневной учебной недели остается работать ЛСОШ №2, которая на сегодняшний день не имеет возможности разместить всех учащихся, распределив учебную нагрузку на 5 дней.
Общеобразовательные школы района активно принимают участие в различных конкурсах. По результатам  конкурса на статус Региональной инновационной площадки (РИП) Лотошинская СОШ №2 стала победителем и получила 1 млн.рублей из средств бюджета Московской области для приобретения оборудования.

МОУ «Ушаковская СОШ» вошла в 100 лучших школ Московской области по созданию условий для образовательного процесса (ТОП – 100)

МОУ «Лотошинская СОШ №1» заняла 1-5 место в финале соревнований «Веселые старты» среди школ Московской области, получив  1 млн.рублей на благоустройство школьной спортивной площадки.
В числе победителей конкурсного отбора  на Стипендию Губернатора для детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) стала учащаяся МОУ «Ушаковская СОШ».
В декабре 2016 года завершился муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по 19 общеобразовательным предметам. В нем приняло участие 522 учащихся школ с 6 по 11 классы. По итогам олимпиад присуждено 110 призовых мест, из них 30 победителей и 80 призёров на уровне района. Это 21% от общего числа участников. Учащиеся, набравшие достаточно большое количество баллов на муниципальном уровне получили  возможность защищать честь района на областном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников. 

Учреждений дошкольного образования – 9. Очередности в дошкольные образовательные учреждения в районе нет. Работает единая электронная очередь по зачислению детей в дошкольные учреждения.
Все детские сады района работают в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (ФГОС ДО), осуществляя не только присмотр и уход за детьми, но и качественное дошкольное образование. Все дошкольные учреждения представляют свой опыт работы на семинарах и методических объединениях.
В отчетном году деятельность ЦРР «Детский сад №15 «Мечта» получила высокую оценку Московского областного центра развития дошкольного образования, Ассоциации педагогов дошкольного образования Подмосковья, педагогов Московского и других регионов. Воспитатель детского сада «Мечта» Зинаида Александровна Морева стала победителем муниципального этапа конкурса «Педагог года Подмосковья» и будет представлять наш район на областном уровне.
В районе 2 учреждения дополнительного образования детей. Услуги по дополнительному образованию в общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования в нашем районе получают 520 детей в возрасте от 5 до18 лет. Дети осваивают программы дополнительного образования, становятся победителями и призерами конкурсов разных уровней.

На территории Лотошинского муниципального района действуют  следующие учреждения культуры: МУ «Районный дом культуры», МКУК «Централизованная библиотечная система», которая объединяет работу центральной, детской и 13 сельских библиотек-филиалов, МКУ «Лотошинский историко-краеведческий музей» (включает в себя филиал Микулинского краеведческого музея), Лотошинский парк культуры и отдыха, МУК «ЦКС сельского поселения «Ошейкинское», которое объединяет 6 сетевых единиц учреждений культуры, МУК «Централизованная клубная система сельского поселения «Микулинское», которое объединяет 7 сетевых единиц учреждений культуры; МУК «ЦКС городского поселения Лотошино», которое объединяет 9 сетевых единиц культуры, расположенных в населенных пунктах поселения. 

Ежегодно растет численность населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных учреждениями культуры муниципального района.

В районном ДК стабильно функционирует около 12 клубных формирований по интересам для разновозрастных групп населения. С начала творческого сезона, художественным советом ДК, проведена большая работа с общеобразовательными учреждениями, ДШИ, Центром социальной защиты населения, комиссией по делам несовершеннолетних, по популяризации среди детей и подростков деятельности ДК, с целью вовлечения в клубные формирования новых участников. В 2016 году в клубных формированиях занималось 185  человек.

По-прежнему, в МУ «ЛРДК» плодотворно работают коллективы, носящие почетное звание народный коллектив - это народный ансамбль народного танца «Ивушка», женский вокальный коллектив «Красно Лето», ВИА «Душа», вокально-хоровой коллектив «Благолепие», духовой оркестр «Метроном»  имени Гимна Шараева.
За 2016 год Лотошинским историко-краеведческим музеем совместно с филиалом было проведено 230 экскурсий, 54 лекции, 27 культурно-массовых мероприятий. 

Услугами библиотек Лотошинского района воспользовались более 11,5 тысяч человек. Просветительские, культурно - досуговые мероприятия посетили 19 тысяч человек. Выдано 247 тысяч экземпляров. Фонд МКУК «Лотошинская ЦБС» составляет  169 тысяч экземпляров. Лотошинская центральная районная библиотека приняла участие в областном конкурсе творческих работ среди муниципальных библиотек Московской области, представив 2 фильма о библиотеке. По итогам конкурса она заняла 2 место с вручением подарочного сертификата на получение 200 книг для комплектования библиотечного фонда.
В 2016 году проведены ремонтные работы в Ушаковской библиотеке. В общей сложности на ремонт крыши и санузла затрачено 70,6 тыс. руб. Также библиотека была освобождена от арендной платы. На сумму 50 тыс. руб. отремонтирована крыша в Центральной районной библиотеке и на сумму 87 тыс. руб. потолок в библиотеке деревни Кульпино.
В течение  2016 г. учащиеся и преподаватели МУ "Лотошинская детская школа  искусств" вели активную концертную и выставочную деятельность на различных площадках района. Школу искусств посещают около 250 детей. МУ "Лотошинская детская школа искусств» приняла участие  в областном конкурсе в г.Химки. Ансамблю "Улыбка"  вручен диплом 2 степени, Поповой Алёне диплом 1 степени.
В Лотошинском  районе  традиционно уделяется большое внимание спорту. Для занятия физической культурой и спортом имеются  27 плоскостных сооружений, 12 спортивных залов, 2 плавательных бассейна. Из учреждений спорта в районе работают МКУ «Культурно-спортивный центр «Лотошино», МУ «Стадион п. Лотошино», МУ «Подростково-молодёжный центр «Ритм», МСУ «Олимп» и ДЮСШ.  

В  районе действует муниципальная программа «Спорт Лотошинского муниципального района на 2015-2019 годы». В рамках программы  осуществляются массовые занятия детей и подростков многими видами спорта в МУ КСЦ «Лотошино», образовательных учреждениях района, по месту жительства.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом  составляет 37%,  2015 год – 36,8%. На постоянной основе ведется работа с руководителями организаций и учреждений по привлечению их сотрудников  к занятию спортом.
За 2016 год по сравнению с аналогичным периодом 2015 года  доходы от предпринимательской деятельности МУ КСЦ «Лотошино» увеличились на 3,5 % и составили 4млн.588 тыс. руб. 
Среднемесячная проходимость  за 2016 год составила 6 296  человек.
Услугами тренажерного зала воспользовались 7 499 человек, зал настольного тенниса посетило 1 878 человек, секции для детей (дзюдо, карате, мини футбол, волейбол, бокс) посетило 10 503 ребенка, бассейн посетило 26 646 человек, услугами детской комнаты воспользовалось 935 человек, зал аэробики посетило 3 837 человек, занятия по гимнастике посетило 2 052 человека, услугой танцы воспользовались 3 041 человек, услугами большой спортивной арены 15 543 человека. 
В отчетном году приобретены две новые профессиональные беговые дорожки.
В летний период осуществлен большой объем работ по подготовке Центра к новому сезону (ремонт кровли, помещений, систем энерго и теплообеспечения, частично заменены люминесцентные лампы на светодиодные (энергосберегающие), заменены электроды и ультрафиолетовые лампы в бассейнах, произведена их чистка, частично отремонтирован фасад здания). Проведена аттестация всех рабочих мест.
Главными задачами остаются:


- привлечение большего количества граждан (всех возрастов)  для занятий спортом;


- улучшение качества и количества предоставляемых услуг;


- увеличение дохода от предоставления платных услуг;


-  сохранить и по возможности увеличить традиционные первенства и турниры;


- воспитать новых победителей и чемпионов в культивируемых видах спорта;


- достойно представлять наш район на различных первенствах  и турнирах. 

Реализация мероприятий, предусмотренных муниципальной экологической  программой «Экология и природные ресурсы Лотошинского муниципального района» на  2015 – 2019 г.г., позволяет успешно решать такие задачи, как экологическое воспитание и просвещение населения на территории Лотошинского муниципального района, сохранение и поддержание в надлежащем санитарном состоянии природной среды Лотошинского муниципального района. Ежегодно жители района участвуют в экологических субботниках, трудовых десантах по очистке от мусора берегов рек, парковых зон.    Для учащихся проводятся  экологические конференции, марафоны, брейн - ринги. 

С 20 апреля по 3 июня 2016 года в Московской области проводился весенний этап эко-марафона «Сдай макулатуру – спаси дерево!». Победитель определялся по принципу относительно текущего сбора макулатуры и количества жителей, проживающих в данном населённом пункте. Всего Лотошинский район собрал более 6500 килограмм макулатуры, заняв тем самым второе место в весеннем этапе эко - марафона. В качестве подарка Лотошинский район получил экскурсию в культурный центр «Этномир» Калужской области. 

Весной и осенью лотошинцы приняли  активное участие в экологических акциях по посадке леса -  «Лес Победы» (в 2016 году акция была приурочена к 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне)  и «Наш лес. Посади свое дерево». В рамках этих акций было посажено более 22,0 тыс. саженцев ели на площади 6,4 га.

Немаловажным для Лотошинского района является и такой факт, что в 2016 году памятник   природы областного значения «Микулино городище на реке «Шоша» получил паспорт и четко описанные границы. Это одна из самых маленьких ООПТ (13 гектаров), но уникальность ее объясняется тем, что под особую охрану поставлены экосистемы, тяготеющие к объекту историко-культурного наследия – поселению, основанному тверскими князьями более шести веков назад. Городище окружено земляным валом, местами достигающим высоты шести метров. В центре поселения в 1398 году был построен собор Михаила Архангела, классический образчик древнерусского зодчества.

Результативной стоит отметить работу юридического отдела. Арбитражным судом весной 2016 года принято решение об удовлетворении исковых требований администрации Лотошинского района по возврату в муниципальную собственность объектов жилищно-коммунального хозяйства. В результате судебных постановлений в собственность района вернулись 78 объектов недвижимости, 19 земельных участков под ними и 837 объектов сетей и движимого имущества. В ведение района передан объект незавершенного строительства – дом по улице Калинина.
В прошедшем году начата работа по оцифровке архивных документов архивных фондов архивного отдела администрации Лотошинского района на бумажной основе с созданием поискового образа в количестве 1055 дел, 120 тысяч листов. Оцифрованы решения, сессии, документы по награждению Исполкома Лотошинского районного Совета, нотариальные дела Сельских Советов, что составляет 3,5% (в соответствии с программой) от общего объема.

В районе продолжает работать общественная приёмная. За прошедший год ко мне, как к Главе района обратилось 123 человека, также приемы проводят депутаты, партии, общественные организации и органы государственной власти.

За период 2016 года общее количество обработанных общим отделом администрации писем составило 9 527, зарегистрировано обращений граждан 1630, что на 634 обращения больше чем в 2015 году.
Активную трудовую деятельность на территории района ведут общественные организации, среди которых Общественная палата -председатель Пучкина Любовь Борисовна, Совет старейшин - председатель Анатолий Николаевич Мезенцев, Совет ветеранов войны - председатель Николай Дмитриевич Степанов, совет предпринимателей - председатель Мушег Ильичович Сукиасян, отделение «БОЕВОЕ БРАТСТВО» -председатель Михаил Петрович Быков, «Всероссийское общество инвалидов» - председатель Татьяна Васильевна Беляева, Лотошинское отделение Российского Союза сельской молодежи - председатель Дмитрий Михайлович Никушин.

Члены общественных организаций – это люди с активной жизненной позицией. Мы в своей работе всегда прислушиваемся к мнению этих уважаемых людей.
Впервые традиционный новогодний приём главы района носил благотворительный характер. В рамках мероприятия собраны средства в размере более 88 тысяч рублей на лечение тяжелобольного ребёнка. Мы считаем, что подобные благородные дела необходимо сделать доброй традицией в Лотошинском районе.
Впереди у нас много работы и много проектов, которые предстоит реализовать. Уверена, что совместные усилия, направленные на решение поставленных задач, обязательно приведут нас к новым успехам.
