Пояснительная записка к докладу главы городского округа Лотошино «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Лотошино за 2020 год и их планируемых значениях 
на 3-х летний период»

Городской округ Лотошино расположен на северо-западе Московской области. Граничит с городскими округами Клин, Волоколамск, Шаховская и Тверской областью. Площадь муниципального образования составляет 98 тыс.га.

По итогам 2020 года численность населения городского округа Лотошино увеличилась на 5 человек, и по состоянию на 1 января 2021 года составила 16089 чел. 

На территории городского округа расположены 123 сельских населенных пункта. Административным центром является поселок Лотошино с численностью проживающих 4863 чел., находящийся в 145 км. от г. Москвы и в 34 км. от железнодорожной станции Волоколамск Рижского направления. 

Доклад главы городского округа Лотошино «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Лотошино за 2020 год и их планируемых значениях на 3-х летний период» сформирован на основе данных официальной статистической информации и органов местного самоуправления городского округа Лотошино.

Экономическое развитие

Развитие городского округа Лотошино планируется на основе среднесрочного прогноза социально-экономического развития, одобренного постановлением главы городского округа Лотошино от 24.09.2020г. № 893. 
В 2020 году на территории округа реализовывались 17 муниципальных программ. Главными приоритетами были и остаются формирование благоприятных условий для развития экономики округа и повышение уровня жизни населения. 

Существенное место в экономике городского округа Лотошино занимают предприятия малого и среднего бизнеса. Фактически осуществляли деятельность на конец 2020 года 474 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 94 юридических лиц и 380 индивидуальных предпринимателей.
 Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило 294,61 единиц. В прогнозируемом периоде число субъектов МСП возрастет незначительно. К концу 2021 года КФХ «Сонак» планирует завершить реализацию проекта по переработке зерна и создать около 20 рабочих мест в 2022 г.
В целом, на анализируемых средних, малых и микропредприятиях, участвующих в статистическом наблюдении в 2019 году, трудится 538 человек.
Малый бизнес представлен практически во всех отраслях экономики. Наибольшее количество субъектов малого предпринимательства сосредоточено в сфере розничной торговли и услуг, операций с недвижимым имуществом, а также в производственной сфере: деревообрабатывающем, пищевом и швейном производствах.
 С целью обеспечения условий для развития малого бизнеса, создания новых рабочих мест, повышения уровня и качества жизни населения, в городском округе в течение 2020 года реализовывались мероприятия муниципальной подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства». В рамках данной муниципальной подпрограммы предоставлялись различные виды поддержек для субъектов малого и среднего предпринимательства:

- на постоянной основе осуществлялась информационная и консультационная поддержки. Информация для субъектов МСП размещена на официальном сайте администрации в разделе «Предпринимателю», а также на информационных стендах МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг;

- имущественная поддержка предоставлена 24 субъектам малого предпринимательства путем передачи муниципального имущества в аренду, шесть социально – ориентированных субъектов МСП имеют льготы в размере 50% на аренду муниципальных помещений, используемых в своей профильной деятельности.

Приоритетным направлением в развитии предпринимательства является развитие промышленного производства, сферы услуг, привлечение инвестиций в предпринимательскую сферу. 
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств), вложенных в экономику округа за 2020 год составил 1,6 млрд. рублей. Из них 742 млн. руб. составляют средства населения (введено 14 тыс. кв.м индивидуальных жилых домов).

Предприятием ООО «Лотофиш», зарегистрированном в 2019 году, ведется работа по реконструкции рыбокомбината. Инвестиции в предприятие составили 48 млн. рублей. Первый этап проекта завершится в июне 2021 года. По завершению проекта планируется создать 90 рабочих мест.

Крестьянско-фермерским хозяйством «СОНАК» ведется строительство зерноперерабатывающего комплекса. Комплекс предназначен для первичной очистки, хранения зерновых и зернобобовых культур. Планируется создать 30 рабочих мест. Вложение инвестиций в 2020 году составило около 40 млн.руб., в 2021 году по проекту -  около 30 млн.руб.
В стадии завершения строительство многофункционального торгово-офисного центра в пос. Лотошино. Проведено благоустройство территории, ведутся внутренние работы.

Обществом с ограниченной ответственностью «Эко Ферма Завидово», зарегистрированном в сентябре 2020 года, проведена реконструкция фермы в д. Степаньково.  Начато производство молока.

 В 2021 году планируется реализация Инвестиционного проекта «Изготовление и реставрация памятников, монументов, мемориалов».

В сельской местности построены три фельдшерско-акушерских пункта: дд. Введенское, Михалево, Калицино. 
Выполнены строительно-монтажные работы по газификации д. Введенское ул. Заречная. 

Выполнены проектные работы по газификации улиц Метрономовская, А.П Парфенова п.Лотошино.

Завершены строительно-монтажные работы в д. Урусово по врезке газопровода в существующую магистральную сеть.  

Продолжаются проектно-изыскательские и землеустроительные работы для строительства газопровода высокого давления с. Микулино-д. Хранево - д. Коноплево (13,8 км). Ввод в эксплуатацию запланирован на 2022 год.

 В 2021-2022 годах запланированы строительно-монтажные работы на объекте «Газификация д. Мамоново и д. Астренево» (7,15 км).  В настоящее время на объекте «Мособлгаз» ведет проектно-изыскательские работы. 

Администрацией округа на постоянной основе ведется работа по привлечению инвесторов на территорию городского округа. Инвесторам предлагаются ресурсы, в том числе земля, под реальное производство, в формате личных встреч, на инвестпортале, на страницах Инвестпаспорта на трёх языках. 

В сельском хозяйстве городского округа Лотошино работают 5 сельскохозяйственных   предприятий: ОАО «Совхоз им. Кирова», ООО «Колхоз «Заветы Ильича», два отделения: «Яровое», «Вешние Воды» ООО «Русмолоко» и новое предприятие ООО «Эко Ферма Завидово». К числу средних сельскохозяйственных предприятий, зарегистрированных на территории округа, относится ОАО «Совхоз имени Кирова» с численностью работающих 107 человек. 

По итогам 2020 года два сельхозпредприятия получили прибыль: ОАО «Совхоз имени Кирова» - 16,5 млн.руб, ООО «Колхоз «Заветы Ильича» - 0,26 млн.руб.

 В ООО «Лото-Фиш» ведутся работы по реконструкции рыбокомбината, планируемая мощность после завершения работ составит 2,5 тыс. тонн различных видов и пород рыб.  В прогнозируемом периоде на конец 2022 года ООО «Лото-Фиш»  планирует получить прибыль.

Производственный потенциал сельхозпредприятий: площадь сельскохозяйственных угодий более 40 тыс. га, поголовье крупного рогатого скота - 7383 головы, численность работающих в отрасли 450 человек. 

Производственный потенциал сельхозпредприятий: площадь сельскохозяйственных угодий более 40 тыс. га, поголовье крупного рогатого скота - 7280 головы, численность работающих в отрасли 445 человек. 

За 2020 год валовое производство молоко достигло 25,24 тысячи тонн, что на 527 тонн выше уровня прошлого года, рост 2 %. Реализация мяса за тот же период составила около 800 тонн.

По итогам 2020 года надой на 1 корову составил 7535 кг, что на 411 кг. выше прошлогоднего показателя.

Заготовлено кормов на 1 условную голову 41 центнер кормовых единиц. 

В 2020 году распахано 1662 га неиспользуемых, закустаренных земель. 

Всего за 2020 год сельскохозяйственные предприятия района получили более 70 млн.рублей различных субсидий и дотаций. 

Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения на территории муниципального образования в 2020году увеличилась с 61918,5 га до 61930 га. Данная разница складывается из земельных участков, предоставленных в собственность гражданам и земельных участков, в отношении которых установлена категория, в связи с чем появилась возможность расчета кадастровой стоимости данных участков. 

За 2020 год по данным статистики по крупным и средним организациям, включая предприятия и организации с численностью до 15 человек, средняя заработная плата возросла на 8,2 % и составила 41500,5 руб. В прогнозируемом периоде 2021-2023 гг. темп роста составит 103-105%. 
По данным формы статистического наблюдения №3-ДГ общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения по городскому округу Лотошино на начало 2021 года, находящихся в реестре муниципальной собственности, составила 175,8 км. (в прошлом году 175,4 км.).  В 2020 году за счет бюджетных средств отремонтированы автомобильные дороги протяженностью 5,3 км. общей площадью 37,4 тыс.кв.м.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 64,9%.

В настоящее время 15 населенных пунктов, где проживает 67 человек, не имеют регулярного автобусного сообщения с административным центром, т.е. находятся на расстоянии более 3-х километров от автобусной остановки.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах района, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения составила 0,41%, 2019 - 0,47%. 

Дошкольное образование

В городском округе Лотошино 10 муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 1142 места. Негосударственных  дошкольных образовательных учреждений в районе нет.

В сентябре отчетного года открылась дополнительная группа в детском саду общеразвивающего вида №1 «Родничок», а также 10 дополнительных мест в ясельной группе «Детский сад № 15 «Мечта».

Очередь на устройство детей в дошкольные образовательные учреждения отсутствует.

В дошкольных образовательных организациях в отчетном периоде из средств местного бюджета выделено 47 924,00 тысяч рублей на проведение благоустройтельных работ, закупку игрового, уличного, музыкального, спортивного и медицинского оборудования, оборудования для пищеблока, хозяйственные нужды, мебель, обеспечение мероприятий по вопросам безопасности.

В 2020 году произведен капитальный ремонт МКДОУ «Детский сад № 2 «Солнышко» за счет бюджета Московской области на сумму 29 454,00 тысячи рублей.

· В соответствии с майскими Указами Президента РФ средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций по итогам 2020 года составила – 50 025,79 рублей. Достигнутое значение отношения среднемесячной заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к среднемесячной начисленной заработной плате в сфере дошкольного образования  в Московской области составило – 95%. Показатель не достигнут в связи со снижением контингента воспитанников в дошкольных учреждениях.

Общее и дополнительное образование

На территории городского округа Лотошино стабильно функционировало 8 общеобразовательных учреждений, общая численность обучающихся составила 1687 человек, которые благодаря реконструкции Лотошинской средней общеобразовательной школы №2 обучаются в первую смену.
Из 80 выпускников 11-ого класса, освоили государственный стандарт 100%. Высокий уровень образования показали выпускники МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа № 1». Показатель «Доля выпускников, набравших 220 баллов и выше по 3 предметам» составил 30,2%.

Учреждения дополнительного образования посещают дети в возрасте от 5 до 17 лет включительно. Доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию, в возрасте  от 5 до 17 лет включительно, в отчетном периоде составила 83,2%.

В соответствии с майскими Указами Президента РФ средняя заработная плата педагогических работников:

· в общеобразовательных организациях – 52 323,28 рублей. Достигнутое значение отношения среднемесячной заработной платы педагогических работников общего образования к среднемесячной начисленной заработной плате в сфере общего образования в Московской области составило – 111,7 %;

· в образовательных организациях дополнительного образования детей – 59 450,32 рубля. Достигнутое значение отношения среднемесячной заработной платы педагогических работников дополнительного образования к среднемесячной начисленной заработной плате в сфере дополнительного образования  в Московской области составило – 100,13 %.

Культура
Сеть учреждений культуры городского округа Лотошино представлена: МУ «Централизованная клубная система городского округа Лотошино», которая объединяет 19 учреждений культурно-досуговой деятельности, МУ «Лотошинский районный Дом культуры», МКУК «Лотошинская централизованная библиотечная система», которая объединяет 16 библиотек, МКУ «Лотошинский историко-краеведческий музей», МУ «Лотошинский парк культуры и отдыха».  

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в 2020 году составил 125%.

В связи с введенными ограничениями в работе в отчетном году, мероприятия учреждений культуры в отчетном году были проведены в основном в формате видео – версий, опубликованных на сайтах муниципальных учреждений культуры и страницах социальных сетей. Были подготовлены и отсняты видеопрограммы и презентации, посвященные государственным и календарным праздникам, а также другие сетевые проекты для детей и взрослых. 

Ремонтные работы были выполнены в домах культуры Новолотошинский, Введенский, Монасеинский, косметический ремонт выполнен в Кульпинском СДК и Стрешневогорском сельском клубе.
Сеть общедоступных библиотек городского округа​ Лотошино объединяет 16 библиотек. Уровень фактической обеспеченности библиотеками составил 123,08%. Число пользователей библиотек района в 2020 году составило 10,1 тыс.чел.. Организовано более 130 выездов в населенные пункты, где нет стационарных библиотек. Книжные фонды библиотек пополнились на 4,4 тысячи новых изданий. 

В центральной библиотеке внедрена система электронного читательского билета, с помощью которого пользователи могут получить услуги в любой библиотеке Московской области. Библиотека предоставляет доступ населения к электронному каталогу и оцифрованным изданиям.

В капитальном ремонте помещений нуждаются Лотошинская центральная библиотека и центральная детская библиотека МКУК «Лотошинская ЦБС». 

Лотошинский парк культуры и отдыха является природной территорией, организующей культурно-досуговую работу среди населения. В Парке культуры и отдыха проведены масштабные работы по благоустройству: обустроены новые пешеходные дорожки, игровые площадки, площадки для проведения массовых мероприятий и зон отдыха, заменено асфальтовое покрытие. По всей территории парка установлены уличные парковые фонари, декоративные скульптуры, высажены розовые кусты. Приобретены современные игровые комплексы и парковая мебель.

Объектами культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, являются муниципальное учреждение «Лотошинский парк культуры и отдыха» и Покровская Церковь.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры в отчетном году составила 49602,8 руб. Отношение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры к среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Московской области – 105,3%.

Физическая культура и спорт

В структуру сети учреждений физической культуры и спорта входят  более сорока  спортивных сооружений: 29 плоскостных, 10 спортивных залов, 2 плавательных бассейна.  

Количество муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта 5 единиц: МУ культурно-спортивный центр «Лотошино», МОУ ДОД «ДЮСШ», МКУ «Стадион п.Лотошино», МСУ «Олимп», ПМЦ «Ритм».

Численность лиц, систематически занимающихся физкультурой и спортом, снизилась в отчетном периоде на 63 человека. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила  41,95 против  42,01% в 2019 году.
Ежегодно за счет финансирования муниципальной программы «Спорт» проводятся спартакиады для различных категорий населения: спартакиада для детских дошкольных учреждений, общеобразовательных учреждений, спартакиады инвалидов и другие спортивные мероприятия. 

В плановом периоде планируется увеличение доли населения, регулярно занимающегося физкультурой и спортом в 2022 году до 42,1%, в 2023г. – до 42,2%.

Средняя заработная плата работников учреждений физкультуры и спорта за 2020 год составила – 30286,6 руб. или 102,4 % к прошлому году. 

Акцент в работе по физическому воспитанию делается на массовое привлечение детей к занятиям физической культурой и спортом, на пропаганду здорового образа жизни.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в возрасте от 3 до 18 лет составила в 2020 году – 133,48 против 89,59 в 2019 году%.  На увеличение значения показателя в прогнозном периоде повлияет увеличение численности населения данной возрастной категории.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

Жилищный фонд с учетом частного сектора составил в 2020 году 613 тыс. кв.м. В отчетном году введено в эксплуатацию 89 домов индивидуального жилищного строительства общей площадью 14,0 тыс. кв. м. (2019 г. -14,86 тыс.кв.м.).

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, увеличилась на 1,24 кв.м. по сравнению с предыдущим годом и составила 38,11 кв. м. 

В прогнозируемом периоде данный показатель планируется увеличить при условии выполнения запланированных параметров ввода жилья.

В отчетном периоде выдано 144 уведомления (разрешения) на планируемое индивидуальное жилищное строительство. 

Многоквартирные жилые дома в 2020 году не строились и не вводились в эксплуатацию.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс.человек населения  в 2020 году составила 7,72 га (2019 год – 14,91).

Площадь земельных участков, предоставленных в аренду для целей любого вида строительства (кроме жилищного, индивидуального жилищного строительства, комплексного освоения в целях жилищного строительства) составляет 3,01 га, в собственность для этих целей – 6,36 га. 

Площадь земельных участков, предоставленных в аренду, для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства – 2,04 га, в собственность – 0,4 га. 

Земельные участки для комплексного освоения в целях жилищного строительства в отчетном году не предоставлялись. 

Одной из основных задач в социально-экономическом развитии городского округа Лотошино является обеспечение граждан жильем.

В 2020 году улучшили свои жилищные условия 15 человек. Обеспечен жильем за счет средств федерального бюджета ветеран Великой Отечественной войны, в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» за счет средств федерального, областного и местного бюджетов с привлечением собственных (заемных) средств приобрели жильё 2 молодые семьи, 5 квартир предоставлено детям-сиротам по договорам найма специализированных жилых помещений, 3 квартиры медицинским работникам Лотошинской ЦРБ, в том числе 2 врачам, 5-ти семьям предоставлено жилье по договору коммерческого найма.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 2,4%, против 2,54 в 2019 году. 
Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство обслуживает одно многопрофильное муниципальное предприятие «Лотошинское ЖКХ», и является Управляющей компанией. 

В настоящее время в 480 многоквартирных домах выбран способ управления многоквартирными домами. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем количестве многоквартирных домов составила в отчетном году 100%.
МП «Лотошинское ЖКХ» в течение года проделало большую работу по поддержанию всех систем теплоснабжения и водоснабжения в надлежащем состоянии, что способствует успешному проведению отопительного сезона 2020-2021 гг. 

 Все работы по подготовке к зимнему периоду были выполнены за счет собственных средств МП «Лотошинское ЖКХ». Подготовлено 217 жилых домов общей площадью 232,9 тыс.кв.м. Заменено 700 пм тепловых сетей, отремонтировано крыш площадью 1700 кв.м., осуществлен ремонт 9 подъездов. Подготовлены к эксплуатации в зимний период 23 котельные, которые с 22 сентября приступили к отопительному сезону. 

На ремонт муниципального жилищного фонда из местного бюджета направлено 4 млн. 239 тыс.руб. 

В отчетном периоде разработаны схемы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения городского округа Лотошино на 2020-2035 годы.

  Специалистами МП «Лотошинское ЖКХ», совместно с сотрудниками администрации ведется работа с населением по своевременной оплате за предоставленные  жилищно-коммунальные услуги. Собираемость платежей составила 96 %.  

Организация муниципального самоуправления 

Бюджет района имеет социальную направленность. Около 60% бюджетных средств в 2020 году было направлено в социально-культурную сферу. 
Доходы бюджета за 2020 год составили   1 137 млн. руб., что выше аналогичного периода прошлого года на 3,4% (или на 37 млн. руб.). Объем собственных доходов местного бюджета (без учета субвенций) – 841,6 млн.руб.

Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) составил 171,8 млн.руб.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила 20,41%, (2019 год – 17,1%). Уменьшение доходов 2021-2023гг к 2020 г связано с уменьшением плановых показателей по доходным источникам, таким как: доходы от продажи материальных и нематериальных активов и штрафы, санкции, возмещение ущерба.
Расходы бюджета за отчетный год составили 1 143,9 млн. руб. (в 2019 году – 1 093,1 млн. руб.), что выше уровня 2019 года на 50,8 млн. руб. (или на 4,6%). 

Общий объем расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений на конец отчетного года) составил 503,8 млн.руб. или 123,8% к прошлому году.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составили 4938,62 руб. или 137,2% к уровню прошлого года.

Бюджет округа 2020 года исполнен с дефицитом на сумму 7 млн. руб. за счет снижения остатков средств на счетах по учету средств бюджета округа на 01.01.2020 года. 
В отчетном году не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда и начислениям муниципальных учреждений, финансируемых из муниципального бюджета.

Общая стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) составляет 2 574,177 млн. рублей. 
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства (с момента объявления процедуры банкротства), в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) в 2020 составляет 0,04%.  МУП «Муниципальная база-1» признано несостоятельным (банкротом) и в отношении него открыто конкурсное производство (решение Арбитражного суда МО о признании ликвидируемого должника банкротом от 14.08.2019 дело А41-46701/2019). Завершение процедуры банкротства и ликвидация предприятия планируются до конца 2021г.

В отчетном году увеличению стоимости основных фондов способствовало в основном приобретение квартир для детей-сирот на сумму 6,9 млн. рублей. В детские сады и школы приобретены учебное и игровое оборудование, видеонаблюдение, оргтехника, обновлена материальная база на сумму 11,8 млн.руб. Приведена в соответствие кадастровая стоимость земельных участков – 86 млн.руб., реконструирована плотина в д. Михалево -  31 млн.руб. и др.
В прогнозируемом периоде увеличение стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности планируется согласно утвержденного бюджета.
Среднегодовая численность населения за 2020 год по данным статистики составила 16087 чел. В последующие годы в городском округе Лотошино демографическая ситуация будет развиваться в сторону положительных значений. Миграционный прирост за 2020 год составил +175 человек. Рождаемость 2020 года сохранилась на уровне 2019 года, а показатель смертности остается высоким.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В связи с увеличением числа установленных счетчиков на потребление холодной и горячей воды уменьшается удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах и бюджетных учреждениях. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

Главной задачей, на 2021 год и последующий период, администрации городского округа Лотошино считается сохранение стабильности в экономике и социальной сфере городского округа.

К приоритетам относятся следующие вопросы, определяемые исходя из интересов жителей городского округа Лотошино:

 -  улучшение дорожной инфраструктуры; 

- создание условий для приведения жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия проживания; 

-  увеличение налогового потенциала округа; 

-  реализация мероприятий принятых муниципальных программ; 

- проведение социальной политики, основанной на возможностях бюджета городского округа Лотошино.
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