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Акт № 6/4-А-2ВП/2020
внеплановой проверки в отношении Муниципального образовательного учреждения «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» в части контракта с истёкшим сроком исполнения 
п. Лотошино







«12» мая 2020 года
Внеплановая проверка по осуществлению контроля в рамках ч.8 статьи 99 ФЗ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, проведена сектором финансового контроля финансово-экономического управления администрации городского округа Лотошино Московской области.
I. Общие вопросы
Проверка проведена начальником сектора финансового контроля финансово-экономического управления администрации городского округа Лотошино Московской области – Кашиной Еленой Геннадьевной.
Основание:
- письмо Главного контрольного управления Московской области от 18.01.2018 №1/29-363 об осуществлении постоянного контроля своевременности исполнения муниципальным заказчиком обязательств по оплате контрактов;
- анализ эффективности использования средств бюджета городского округа Лотошино Московской области (в сфере закупочной деятельности), в части исполнения заказчиками муниципального уровня муниципальных контрактов со сроком исполнения 31.12.2019 года;

- приказ начальника ФЭУ администрации городского округа Лотошино Московской области № 16 от 20.04.2020 года.
Проверка начата 21.04.2020 года, завершена 30.04.2020 года.

Проверка проводилась по документам, предоставленным муниципальными заказчиками, а также на основании информации, размещённой на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru  (далее – официальный сайт).
В ходе проверки были рассмотрены: документация по исполнению муниципальных контрактов; сводка по кассовым расходам в разрезе БК, журнал регистрации бюджетных обязательств, платежные поручения; сведения об исполнении контрактов.

Предмет проверки – соблюдение муниципальным заказчиком законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении своевременного исполнения (изменения, расторжения) контракта и размещения отчёта об исполнении в ЕИС в сфере закупок.

Необходимые документы, информация для проведения проверки по соблюдению субъектом контроля действующего законодательства, в соответствии с запросом, представлены в полном объёме.

Проверка осуществляется в отношении муниципальных контрактов, срок исполнения которых установлен до 31.12.2019 года и сведения об исполнении (расторжении) которых по состоянию на 17.04.2020 года не внесены в ЕИС в сфере закупок.
Способ проведения проверки: сплошной.
Краткая информация о проверяемом объекте:

Полное наименование Учреждения: Муниципальное образовательное учреждение «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1».

Сокращенное наименование: МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1».
Юридический адрес:
Адрес местонахождения: 143825, Московская область, р.п. Лотошино, ул. Колхозная, д.41.
ИНН/КПП 5071003945/507101001

ОГРН 1025007373764

ОКПО 11709368

Министерством образования Московской области МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» выдана ЛИЦЕНЗИЯ на осуществление образовательной деятельности, регистрационный номер 73152 от 29.04.2015.

МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 10.03.2015 года №154 (в новой редакции).

МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» (далее по тексту – Учреждение) является образовательным учреждением городского округа Лотошино Московской области, реализующим образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования. 

Учреждение создано в соответствии с постановлением Главы администрации Лотошинского района Московской области от 29 марта 1996 года № 126. На основании постановления Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 29 декабря 2011 года № 1355 изменен тип Муниципального общеобразовательного учреждения «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» на «казенное». 

МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» является базовой школой на территории городского округа Лотошино Московской области.

Учреждение является некоммерческой организацией, созданной в целях реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения в сфере образования: организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам.

Сведения об учредителях: Учредителем Учреждения и собственником имущества является муниципальное образование «Городской округ Лотошино Московской области».

Функции и полномочия учредителя, собственника имущества, находящегося в оперативном управлении Учреждения, от имени муниципального образования «Городской округ Лотошино Московской области» осуществляет администрация городского округа Лотошино Московской области.

Учреждение подведомственно отделу по образованию администрации городского округа Лотошино Московской области.

Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, а также печать с изображением Государственного герба Российской Федерации, круглую печать, содержащую свое официальное полное наименование и наименование учредителя, необходимые для осуществления деятельности штампы и бланки, символику и другие средства индивидуализации.

Учреждение приобретает от своего имени имущественные и личные неимущественные права, исполняет обязанности, выступает истцом и ответчиком в суде в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Учреждение имеет лицевой счет 03702560400 в финансовом органе городского округа Лотошино Московской области.

Место проведения проверки:

143800, Московская область, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 18;

Приказом отдела по образованию администрации Лотошинского района Московской области от 24.11.2014 № 18-к Лаврунова Ольга Анатольевна принята на должность директора муниципального образовательного учреждения «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1».
Приказ об увольнении Лавруновой О.А. №04-к от 20.02.2020 года.
Приказом отдела по образованию администрации городского округа Лотошино Московской области от 25.02.2020 № 05-к о временном возложении обязанностей директора МОУ «Лотошинская СОШ №1» исполнение обязанностей директора возложены по следующему графику:

с 25.02.2020 по 01.03.2020 года на заместителя директора Волкову Ольгу Михайловну;

с 02.03.2020 по 08.03.2020 года на заместителя директора Пудову Анну Александровну;

с 10.03.2020 по 15.03.2020 года на заместителя директора Крепостину Надежду Васильевну;

с 16.03.2020 по 22.03.2020 года на заместителя директора Винокурову Юлию Юрьевну;
с 23.03.2020 по 29.03.2020 года на заместителя директора Паршикову Александру Михайловну;

с 30.03.2020 по 05.04.2020 года на заместителя директора Смольянинову Марию Ивановну.

Приказом отдела по образованию администрации городского округа Лотошино Московской области от 31.03.2020 № 10-к директором МОУ «Лотошинская СОШ №1» назначена Матюкина Александра Михайловна.

Бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» осуществляется муниципальным учреждением «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений городского округа Лотошино» в соответствии с договором на бухгалтерское обслуживание №2 от 11.01.2016.

Распоряжением Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 10.11.2015 №416-рк (с изменением от 31.12.2015 №444-рк) Иванова Татьяна Вячеславовна переведена с должности директора МУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» на должность директора муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Лотошинского муниципального района» с 01.01.2016.

Главный бухгалтер МУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Лотошинского муниципального района» – Филиппова Елена Юрьевна.

Приказом МУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Лотошинского муниципального района» от 05.03.2019 №8, с 05 марта 2019 года на  должность главного бухгалтера МУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Лотошинского муниципального района» назначена Лошкарёва Галина Викторовна.

Фактическая деятельность МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» соответствует Уставу и учредительным документам.

Документы, определяющие состав и работу учреждения при осуществлении  закупок.

В соответствии с требованиями закона № 44-ФЗ от 05.04.2013г. и иных нормативно-правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, товаров, выполнения работ, оказания услуг для муниципальных нужд учреждений Лотошинского муниципального района, в том числе и для осуществления закупок для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  создана единая комиссия по осуществлению закупок:

- приказом отдела по образованию администрации Лотошинского муниципального района от 31.03.2014г. №57 «О создании единой комиссии для определения поставщиков для обеспечения нужд образовательных учреждений Лотошинского муниципального района»;

- приказом МУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений  Лотошинского муниципального района» от 11.01.2016 №23, с уточнением от 03.10.2016  «О создании Единой комиссии для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения нужд муниципальных заказчиков Лотошинского муниципального района».

- приказом Учреждения от 01.12.2014 №103/1 ответственным за осуществление закупок для нужд МОУ «Лотошинская общеобразовательная школа №1» назначена директор школы  - Лаврунова О.А.

В целях организации деятельности при осуществлении закупок для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» Приказом Учреждения от 03.09.2019 №11/1 контрактным управляющим назначен директор МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» Лаврунова Ольга Анатольевна.
После увольнения Лавруновой О.А. (20.02.2020 года) контрактный управляющий не назначался.

Из объяснения директора МОУ "Лотошинская общеобразовательная школа №1" Матюкиной Александры Михайловны «…после 20.02.2020 г. закупки в организации были приостановлены».
В круг обязанностей контрактного управляющего по 44-ФЗ входит организация мероприятий по закупкам и отслеживание исполнения всех заключенных закупочных контрактов.
II.
Вводная часть.
По результатам проведённого сектором финансового контроля ФЭУ администрации городского округа Лотошино Московской области, анализа закупок заказчиков муниципального уровня Московской области (включая подведомственные учреждения) за 2019 год выявлен недостаточный контроль заказчиков за сроками исполнения контрактов.

По состоянию на 17.04.2020 года в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru (далее - ООС), находятся в статусе «Исполнение», хотя срок исполнения истек муниципальный контракт №0848300065919000059 от 09.08.2019 года на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» (реестровый номер  3507100394519000017).
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Муниципальный контракт №00848300065919000059 от 09.08.2019 года на поставку продуктов питания для нужд Муниципального общеобразовательного учреждения «Лотошинская средняя общеобразовательная школа № 1» заключён с ООО «ИНВЕСТ ГАРАНТ».
Из муниципального контракта:
«1.2. Объем Товара, указанный в Спецификации, является гарантированным Поставщиком, фактический объем Товара определяется потребностью и заявками Заказчика.

1.3. По соглашению Сторон допускается изменение с учетом положений бюджетного законодательства Российской Федерации Цены Контракта пропорционально дополнительному количеству Товара исходя из установленной в Контракте цены единицы Товара, но не более чем на десять процентов Цены Контракта. При уменьшении предусмотренных Контрактом количества Товара, Стороны Контракта обязаны уменьшить Цену Контракта исходя из цены единицы Товара. Цена единицы дополнительно поставляемого Товара или цена единицы Товара при уменьшении предусмотренного Контрактом количества поставляемого Товара должна определяться как частное от деления первоначальной Цены Контракта на предусмотренное в Контракте количество такого Товара.

2.1 Цена Контракта составляет 2 112 563,47 (Два миллиона сто двенадцать тысяч пятьсот шестьдесят три) рубля 47 копеек,  (далее – Цена Контракта)  НДС не облагается  является твердой и определяется на весь срок исполнения Контракта за исключением случаев, предусмотренных настоящим Контрактом и Федеральным законом № 44-ФЗ.....

2.4 Цена Контракта может быть снижена по соглашению Сторон без изменения предусмотренных Контрактом количества Товара, качества поставляемого Товара и иных условий Контракта».

2.7. Оплата за фактически полученный Заказчиком Товар производится Заказчиком ежемесячно на основании счета (счета-фактуры), оригиналов товарно-транспортных накладных,  сертификатов, обязательных для данного вида товара, иных документов, подтверждающих качество Товаров, оформленных в соответствии с законодательством Российской Федерации, в течение 15 (Пятнадцати) рабочих дней с фактической даты предоставления указанных документов для оплаты.

2.8. В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения Поставщиком обязательства, предусмотренного настоящим Контрактом, Заказчик производит оплату по Контракту после перечисления Поставщиком соответствующего размера неустойки.

3.3. Поставка Товара, предусмотренного настоящим Контрактом, осуществляется Поставщиком в следующие сроки: с даты подписания Контракта и по 31.12.2019 года.

12.1. Контракт вступает в силу с момента его подписания Сторонами и действует по «31» декабря 2019 года включительно, а в части обязательств по оплате – до их полного исполнения».
В соответствии с пунктом 1 статьи 94 Закона №44-ФЗ исполнение контракта включает в себя следующий комплекс мер, реализуемых после заключения контракта и направленных на достижение целей осуществления закупки путем взаимодействия заказчика с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в соответствии с гражданским законодательством и настоящим Федеральным законом, в том числе:

1. приемку поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов поставки товара, выполнения работы, оказания услуги (далее - отдельный этап исполнения контракта), предусмотренных контрактом, включая проведение в соответствии с настоящим Федеральным законом экспертизы поставленного товара, результатов выполненной работы, оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта;

2. оплату заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта;

3. взаимодействие заказчика с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) при изменении, расторжении контракта в соответствии со статьей 95 настоящего Федерального закона, применении мер ответственности и совершении иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) или заказчиком условий контракта.

Передача прав на продовольственные товары и результаты услуг по организации питания производится заказчиком согласно правилам и срокам, указанным в муниципальном контракте (ч. 7 ст. 94 № 44-ФЗ). 

Контролю подлежит:

1. Количество и качество продуктов.

2. Условия перевозки.

3. Срок годности.

4. Сохранность упаковки.

5. Работники, непосредственно работающие с товаром (при организации питания).

Данный процесс может осуществлять как один представитель заказчика, так и приемочная комиссия (например, комиссия по приемке продуктов питания в МОУ), состоящая из 5 и более человек (ч. 6 ст. 94 № 44-ФЗ).

По результатам рассматриваемых действий стороны составляют и подписывают документ о приемке (акт приёмки), либо поставщику направляют письменный мотивированный отказ от его подписания. 

В этом документе должны быть отражены все несоответствия, допущенные при поставке продуктов или оказании услуг по организации питания. 
Приказом МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» от 08.10.2018 года №68 (Приказ №68) создана приёмочная комиссия в составе:

Лавруновой О.А. (директор школы);

Волковой О.М. (зам. директора по АХЧ), Сыровой Е.П.. (шеф-повар), Козыревой А.В. (повар), Лазаренко В.М. (секретарь школы).

Положение о приёмочной комиссии и проведении экспертизы утверждено Приказом заведующего МОУ 04.09.2018 года №37/1.

Заключением (от 31.12.2019 года) проведения экспертизы результатов, предусмотренных муниципальным контрактом №00848300065919000059 от 09.08.2019 года на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» (далее - Заключение) отражено, что товары (работы, услуги) поставлены (выполнены, оказаны) в соответствии с изменившимся объемом потребности заказчика, качественные характеристики соответствуют требованиям муниципального контракта.
В нарушение пункта 1.3 Контракта и части 1 статьи 95 Закона №44- ФЗ цена товара снижена на 20,9%. Из 64 позиций спецификации (Приложение № 1 к муниципальному контракту № 0848300065919000059 от «09» августа 2019г.) только 26 позиций соответствует условиям муниципального контракта. Процент соответствия поставленного товара условиям контракта по остальным позициям варьируется от 33,13 до 85,71%.
На основании Заключения 31.12.2019 года составлен Акт приёмки-передачи товара, которым товар, поставленный в соответствии с заявками Заказчика, удовлетворяет условиям муниципального контракта, и подлежат приемке.

За период с 24.10.2019 года по 27.12.2019 года по муниципальному контракту №0848300065919000059 от 09.08.2019 года оплачено 1 671 046,62 руб.

Последний платёж совершен 27.12.2019 года на сумму 43 010,70 руб. за поставку продуктов питания с 02.12.2019 по 23.12.2019.
По окончании срока действия контракта было составлено соглашение о расторжении и отправлено по электронной почте ООО «ИНВЕСТ ГАРАНТ» для подписания.

Оригинал Соглашения на расторжение Контракта в связи с уменьшением потребности Заказчика в услуге Поставщиком не подписан (нарушение пункта 12.1 Контракта).

Из объяснения директора муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений городского округа Лотошино» Ивановой Т.В.

«Соглашение о расторжении контракта №0848300065919000059 от 09.08.2019 года, представленное МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» 13.01.2020 года, является копией документа с не читаемой печатью Заказчика. Документ оправлен Заказчику на доработку».
Из объяснительной заведующего МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» Матюкиной А.М.

«… Соглашение о расторжении контракта №0848300065919000059 от 09.08.2019 года был предоставлен МУ «ЦБМУ» для регистрации 13.01.2020 года в отсканированном виде. Просьбу о предоставлении документа в оригинале Поставщик проигнорировал. В данный момент ведется работа по оформлению нового документа для подписания его сторонами, так как произошла смена руководителя организации».
По исполненному муниципальному контракту Поставщик своевременно не представил документы для размещения исполнения контракта (акт сверки, соглашение о расторжении), вследствие чего Заказчик нарушил законодательство Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в части своевременности размещения в ЕИС информации об исполнении контракта.

В случае ненадлежащего исполнения Поставщиком обязательств, предусмотренных контрактом, Заказчик направляет поставщику требование об уплате неустоек.

МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» применение мер ответственности и совершение иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта не применялось.

В нарушение требований части 3 пункта 1 статьи 94 Закона №44- ФЗ заказчиком не осуществлялось должное взаимодействие с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) при изменении, расторжении контракта в соответствии со статьей 95  Федерального закона №44-ФЗ не применялись меры ответственности и иные действия в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта.

III Заключительная часть.

1. Выводы по результатам внеплановой проверки.
При осуществлении закупок МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  допущены нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок:
· Неосуществление заказчиком контроля за исполнением поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта в соответствии с законодательством Российской Федерации.
· Изменение (снижение) цены контракта с изменением предусмотренного контрактом количества товара (уменьшением) более чем на десять процентов. Нарушение части 1 статьи 95 Закона №44- ФЗ.

· Ненадлежащее исполнение Заказчиком обязанностей по ведению претензионной работы. Нарушение части 6 статьи 34, части 3 пункта 1 статьи 94 Закона 44-ФЗ.

2. Рекомендации по результатам внеплановой проверки.

1. Своевременно исполнять обязательства, в том числе в части контроля за исполнением и оплатой по заключённым муниципальным контрактам.

2. Усилить контроль за соблюдением действующего законодательства.

3. Не допускать в дальнейшем нарушения закона Российской Федерации от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
3. Заключение

1. Акт составлен в двух экземплярах и подписан по адресу: городской округ Лотошино Московской области, п. Лотошино, ул. Центральная, 18.

2. Нарушения пункта 13.1 статьи 34, части 1 статьи 94, Федерального закона 44-ФЗ носят признаки административного правонарушения (ч. 1ст. 7.32.5, КоАП РФ,  ч.1 ст.10.2 КоАП МО). Материалы по проверке передаются в ГКУ МО для открытия административного производства.

3. Настоящий акт по результатам внеплановой проверки разместить (опубликовать) в сетевом издании «Интернет-портал городского округа Лотошино Московской области».

Заказчики вправе представить письменные возражения на акт проверки в течение пяти рабочих дней со дня получения настоящего акта.
Начальник сектора финансового контроля ФЭУ
ГО Лотошино
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