ПРОТОКОЛ встречи  с бизнес-сообществом
Лотошинского муниципального района

п.Лотошино                                                                                             28.10.2016 г.

Присутствовали:
Шагиев Александр Эдуардович  – заместитель Главы администрации Лотошинского муниципального района (Председатель);
Козловский В.Я. – председатель комитета по управлению имуществом администрации;

Попов В.А. – начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации;
Молярова Л.М. – начальник отдела по экономике и перспективному развитию финансово-экономического управления администрации;

Россихина М.Е. – эксперт отдела по экономике и перспективному развитию финансово-экономического управления администрации (секретарь);
Повестка дня:
1. Исполнение  протокола от 14.10.2016

2. Рассмотрение вопросов

	
	

	
	

	
	


Слушали: 
1. Исполнение протокола от 14.10.2016

Козловский В.Я. – председатель комитета по управлению имуществом администрации Лотошинского муниципального района.

-  по обращению  генерального директора ООО «Платформа» Джавахяна В.М.  о выделении земельного участка  либо производственного помещения под организацию промышленного производства были предложены на рассмотрение следующие  нежилые  помещения: крытая стоянка площадью 2060,2 кв.м., инв.№1048  и складское помещение  площадью 666 кв.м. по адресу п.Ново-Лотошино.  

В настоящее время определяем  площадь земельного участка необходимого и достаточного для использования  зданий склада и крытой стоянки из общей площади 2,7га для дальнейшего предоставления через прогнозный план приватизации.
В границах земельного участка расположены инженерные сети (ЛЭП, водоснабжение),  газопровод в непосредственной близости от объектов.
2. Рассмотрение вопросов:
  В администрацию Лотошинского муниципального района обратился директор ООО «Благоустройство-Сервис» Забелкин Н.Н. с вопросом о возможности  выделения производственных площадей на  прилегающей к ним территории  по адресу: Московская обл. п.  Новолотошино для организации производства.
Решили:
1.  Комитету по управлению имуществом рассмотреть вопрос выделения производственных площадей ООО «Благоустройство-Сервис» под организацию производства.
Ответственный по данному решению является Козловский В.Я. – председатель комитета по управлению имуществом администрации Лотошинского муниципального района.
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