ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ЛОТОШИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
по выборам депутатов Совета депутатов сельского поселения Ошейкинское Лотошинского муниципального района Московской области и Главы сельского поселения Ошейкинское Лотошинского муниципального района Московской области «14» сентября 2014 г.
п. Лотошино, ул. Центральная, 18                                                                                                тел. 8(49628)70749
РЕШЕНИЕ
от «30» июля 2014 г.                                                                                      № 57
Об избрании председателя избирательной комиссии муниципального образования Лотошинский муниципальный район Московской области
В соответствии с подпунктом «б» пункта 5 статьи 28 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», избирательная комиссия муниципального образования Лотошинский муниципальный район Московской области РЕШИЛА:
1. Утвердить Протокол №6 заседания счетной комиссии избирательной комиссии муниципального образования Лотошинский муниципальный район Московской области о результатах тайного голосования по выборам председателя избирательной комиссии муниципального образования Лотошинский муниципальный район Московской области.
2. Считать избранным на должность председателя избирательной комиссии муниципального образования Лотошинский муниципальный район Московской области Антропову Надежду Васильевну.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Сельская новь».
Заместитель председателя   

избирательной комиссии                                                                                      Антропова Н.В.                                                                                                                                                                   

Секретарь   

избирательной комиссии                                                                                        Сергеева Ю.Е.
